Hanpumep, HepaBeHCTBO 5x — 3y —~ 15<0 npu x=y=0 asaa-
ercsi BepHBIM. II03TOMY OHO BBLINOJHAETCA BO BCEX TOYKAX TOH M3
MOJYILIOCKOCTeH (Mx obmjad rpaHuna — npamada 5x — 3y — 15 = 0), ko-
Topasa coZep:KUT Touky (0; 0). JTa MOJYINJIOCKOCTH OTMedeHa Ha PH-
cyHke 184.

3. Cucremspl AMHEHHBIX HEPABEHCTB C ABYMSA HEH3BECTHBIMH,
PaccMoTpuM cHcTeMy HepaBEHCTB

A x+Bjy+C >0,

()
Ay,x+ Byy+Cy >0,

npeamonaras, yto A2 + B3 > 0, A2 + B3 > 0. [lepBoMy HepaBeHCTBY CHC-
TeMH (5) yAOBIETBOPAIOT TOUKH MHOKecTBa K|, Jeskalliue 1o ofjHy CTO-
pPOHY OT IpsAMo# [,, 3ajanHoi ypaBHeHWeM A,;x + By + C, = 0.

AHaJIOTMYHO BTOpPOE HEpPABEHCTBO CHCTEMBI (D) ABJIAETCS BepPHBIM
Ha MHOXecTBe K, — oAHOH M3 NOJYIJIOCKOCTeH, Ha KoTopble pa3bu-
BAeTCA KOODAWMHATHAA ILJIOCKOCTh NpAMOH [,, 3aJjaHHO# ypaBHEHHEM
A,x + Byy+C,=0.

MHuoskecTBO pellleHHil cucTeMbl (5) — mepeceueHMe MHOXKecTB K,
u K,.

Ecnu npamsle [, u [, mepecekaiorca B Todxke A, TO MHOX<ECTBO pe-
mIeHWii cucTeMsl (5) — MHOXKECTBO TOYEK, PACIIOJIOMKEHHBIX BHYTPH OJ-
HOTO M3 4YeTHIPEX IIOMAPHO BePTHMKAJBLHLIX YIJOB C BEepPIIMHOH B TOU-
Ke A.

3anaga 2 PemnTs cucreMy HepaBeHCTB
2x-3y+6>0,
x+y+1<0.

(6)

P Haiiném TOYKY A, B KOTOpOH IepecexaloTca npsamele [, u [,, 3agan-

Hble COOTBETCTBEHHO YPaABHEHHSIMH CHCTEMBI
2x-3y+6=0,
x+y+1=0.

(7N

PewuB cucremy (7), mosyumm, uro mpamble [, u [, mepecekaroT-

cA B Touke A (—g; é). Tak KaKk KOOpHH-
4 / HaTe Touyk#u O (0; 0) ymoBiieTBOPAIOT mep-

BOMY HepaBeHCTBY cucreMsl (6) u He
VAOBJIETBOPAIOT BTOPOMY HEDPABEHCTRY,
To cucreMe (6) yAOBJIeTBOPHAIOT KOOpPAU-

/3 _'1\0 1 X  HaThl TeX H TOJBKO TeX TO4YeK, KOTOphIe
JeaT HUXe nNpaAMOH [/, M HHXe IpH-
mo#t l,, T.e. TOYKH TOro yria C BepIIH-

HOU A, KOTOPBIA comepXUT TOUKy (—2; 0)
Puc. 185 (puc. 185). <
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4. HenuueitHnle ypaBHEHHMs M HEDABEHCTBA C JBYMHA HEH3BECT-
HBIMH,

a) Henuneilnvie ypasnenus ¢ 08ymsa Heu3eeCMHbiMU.

3anaua 3 HaiiTu MHOECTBO TOUEK KOOPAMHATHOM ILIOCKOCTH,

VIOBIETBOPAINNAX YPaBHEHUIO!

1) y2 - 4x*=0;

2) 6x%+ xy - y?=0;

3) x2+y?-4x+6y—-3=0,
p 1) Bagumem ypaBueHue B Bujge (y — 2x) (y + 2x) = 0.

MuoxecTBo TOUeK, YIOBNETBOPAWINUX ITOMY YDABHEHHIO, — 00B-
eIuHeHNe MPAMBIX Yy = 2x ¥ y = -2x.

2) Pa3nokuM JIeBYIO 4acTh YpaBHEHUS Ha MHOXKHUTEJIH:

9x? — y? - 3x* + xy = (Bx + y) Bx — y) — x (Bx — y) = (8x — y) (2x + y).
Hcromoe MHOMeCTBO — 00BefMHEHHE NMPAMBIX 3x —y=0u 2x +y =0,
3) IlpumeHsasa MeToh BblaeleHUWA IIOJHOrO KBaApaTa, MOJyuaeM
22+ y?-4x+6y—-3=0,
(x-2P+@w+3)?%*-16=0,
(x -2+ (y+3):=16.
CinenoBaTesIbHO, MHOMECTBO pellleHWH /aHHOTO YpPABHEHUS —
OKPY>KHOCTbL paguyca 4 ¢ 1meaTpoMm B Touke A (2; -3).
6) Henunelinvie Hepagencmaa ¢ 08YMs HeU3BECMHBLMU.
Ecnu A (a; b) — Touka KoopamHaTHOM maockoctu, R > 0, To Hepa-

BEHCTBY . . )
(x-a)+Wy-b°"<R

VAOBJETBOPAIOT BCe Te TOYKH, KOTODPbIe HAXOLATCA OT TOUKH A Ha pac-

CTOAHUHM, MeHblieM R, T. e. Bce TOUKH (M TOJBKO OHH), PaCIOJOMKEH-

Hble BHYTpH oKpyxkHocTH C pamuyca R c unentpoM B Touke A (a; b).
AHaJOTMYHO MHOMKECTBO PENIeHNH HepaBeHCTBA

(x-a)+(y-bP?>R?
eCTh MHOYKeCTBO TOYEK, JeXKalluxXx BHe oKpyxkHoctu C,

3azaua 4 HaiiTu MHOXeCTBO TOYEK KOODZWHATHOM IIJIOCKOCTH,
YIOBJIETBOPAIOINNX HEPABEHCTBY:

2x% + 2y + 2x — 6y — 13 < 0.

P IIpeoGpasyem HepaBEHCTBO, BbIAENsAS IOJHBIHA KBaApar:

2(x2+x+i)+2(y2—3y+%)‘13_5<0’

2 2
(x+%) +(y—§) <9.

MHuosxkecTBO peme}ml‘fl 3TOr'0 HEepaBeHCTBA — MHOXKECTBO TOUYEK, Jie-

JKAIMX BHYTPU OKPYKHOCTH paauyca 3 ¢ IeHTPOM B TOUKeE —%; g . <
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1228
1229
1230
1231
1232
1233
1234

1235

1236

1237

YrnpaxKHeHUA

IJI UTOTOBOTO ITIOBTOPEHUS
Kypca ajareOGpsl M Haualx
MaTEeMaTHYeCKOro aHaJjJu3a

P R E

Vmenue pewamdv 3adaiu — npaxmuieckoe
uckyccmeo, nodobHoe naasaxulo, Uil Kama-
HUIO HA JbLKCAX, UAL UZDe Ha (OpmenvaHo:
HAQYYUMbCA 3IMOMY MONCHO, AUWD NOOPANAA
u36paHHbLIM 00PA3UAM U TNOCMOAHHO MPEHU-

PYAcCk... 11 Hota

1. YUncaa u anreGpanyeckue npeo6pazoBaHusd.

Haitu 2,5% ot 3,2.

HaiiTn uucno, ecau 42% ero cocrapaaior 12,6.

Kaxoii nmponeunr cocraBaser 1,3 or 397

CkoJIbKO mpoleHToB cocTraBaser 46,6 or 11,65?

Haitti uucao, 175% koroporo cocrasasor 78,75.

Haiitu 180% or 7,5.

ITena ToBapa Onljia cHMMKeHa cHauana Ha 24%, a 3arem Ha 50%
OoT HOBO# meHbl. HaliTH 0GIIMHA IPOIEHT CHUYXKEeHUA IeHbl TOBapAa.
B cunase cogepxutca 18 kr nmunaKa, 6 Kr onoBa u 36 Kr menn.
KakoBo mpolieHTHOe COoAep:KaHNe COCTAaBHBIX dacTeil cuasa?

CTOMMOCTH TOBApa M IePEBO3KH cocTaBaser 3942 p., nmpuuém
PACXOMHI 10 IePeBO3KE TOBAPA COCTABIAIT 8% CTOMMOCTH caMo-
ro tosapa. KakoBa croumocTs ToBapa Ge3 yuéTa CTOHMOCTH €ro
nepeBo3Ku?

BricoTa mupaMHABI paBHa 5 C¢M, a IJIOIIAaAb €€ OCHOBaHHUS paB-
Ha 4 cm2. Ha CKOJIBKO MPOLEHTOB YBEJIMUNUTCA 0GBEM BTOH mH-
PAMHABI, €CJH U ILJIOLAAb €€ OCHOBAHWS, M BBICOTY YBEJIHUHTH
Ha 10%7?

400



1238

1239

1240

1241

1242

1243

1244

1245

1246

1247

1248

1249

Ilpu geneHdH HEKOTOPOI'0o YMCJA Ha 72 IMOJYUYHMTCA OCTATOK,
paBublit 68. Kakum OGymeT ocTATOK, €ClIHM 3TO »Ke YHCJIO Dasje-
auTh Ha 127

Cymma aByx umces paBHa 1100. Haitru maubosblilee M3 HHX,
ecau 6% opHoro uuciaa paBHEI 5% agpyroro.

Ilo BKnany, BHOCHMOMY Ha CPOK He MeHee roaa, 0aHK HAYHCJAAET
3% romoBrix. Bkinaguuk BHEéC B 6aHK BKJaa B pasmepe 600 p.
Kaxyo cyMMy fieHer OH IIOJYYHT B KOHI[e BTOPOTO r'ofa CO JHS
BKJaJa? B KOHIEe TPeThero rojga co AHA BKjajga?

ITo o6nrunOMYy BEJIaAy O6auk Hauucaser 2% rogoebix. Bkaaguuk
Buéc 500 p., a uepes mecdAl cHAA co cuéra 100 p. Kakasa cym-

Ma geHer GyAeT Ha ero cueTy IO MCTEUEHHUU r'ofia co JHA BHIJAYH
emy 100 p.?

Briuncnute (1242—1243).

1) 23,276 : 2,3 — 3,6 - (17,2 - 0,125 + 0,005 : 0,1) + 6,25 - 3,2;
2) 9,25-1,04 - (6,372 :0,6 +1,125-.0,8) : 1,2 + 0,16 - 6,25.

(28:1§+7l:22+13-9§+14:1 l)-sl
4 '3 34 2) %7

1)

10l_93
2 4

2) (l - 0,375) 10,125+ (é - i) :(0,358 - 0,108).
2 6 12

HaitTu HeusBeCTHBIA UJIeH IIPOIIOPI[HU:
1)10:1=x:1L; 2) x:075=91:141; 3 x_1456
8 4 2 4 15 1,05

Brruncants (1245—1249).

1

1
- 1 1 1
2 1 = - —
15-5l 2.72.494 (%) 1 4452 [-183+/5.

125 3
1) log,, 729; 2) log, 729; 3) logl 729.
3
1) log , V64; 2) logg log, log, 16.
16
NG
1) (zJé) : 2) (2\/2'7")‘/3.2—3‘
1) log; %4—log6 /36 2) 1627 logal0+ 1
3
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1250

1251

1252

1253

1254

1255
1256

1257

1258

1259

1260

CpaBHUTH umca:

L 2 3
1) 2,57 u 2,5%% 2) 0,23 u 0,24;
3) logy ; V10 u log,, 3; 4) log0,3% u log013i1.

KaxoMy u3 npomesxkyTkos (0; 1) uau (1; +oco0) NpUHAATEKUT
yueao a, eciau:

1) a*2>1; 2) al?>1; 3) a¥l<1;

4) a*" < 1; 5) log, 0,2 > 0; 6) log, 1,3 > 0?

Kaxoe uz uucen Gonabiie:

log g 3 + log 4 >
1) V18 uau 4 i g4“; 2) Y18 wm (%

1
)log62—510gJ65
l?
MEJR,I[Y KAaKUMH LeJIBIMHM YMCJIaMH 3aKJIIYeHO YHCIIO:
1) lg 50; 2) log, 10?

VYupocturs (1254-—-1255).

1) 3‘/5—%«/20 +34/180 — 4 /lié

1 3 4

2 - - :
"B vz o-V2
1) Ja*(9a2-6a+1);  2) /b2 (4b*+4b2+1).

OcBoboaurTbca OT UPPAIIMOHAJILHOCTH B 3HaMeHATeJe IpolOu:
12

n——=—; 2 =3 _; 3 L2 _. 4 8 _.
'Fw P Tn VT Ve

OcBo6OAUTLCA OT HPPALMOHANBHOCTH B YHUCJIHATEJE APOOH:

J5. 376 J1-5

1) —; 2y —; 3) ——.
10 6 2

3amucaTth B BHAe oOBIKHOBEeHHOI ApoOM umcIio:

1) 0,(4); 2) 2,(7); 3) 0,(21);

4) 1,(36); 5) 0,3(5); 6) 0,21(3).

3anucaTh B BHOe AeCATHYHOH HepHOAHYECKON APOOH UHCIO:
5 1 1 2

1) 2; 2) 2= 3) =3 4) 5.

) 6 ) 9 ) 7 ) 11

Mooxer AH OBITH PAIMOHAJBLHEIM YUCJOM:

1) cymMMa ABYX HOJIOMKHUTENBHBIX MPPanUOHAJBHEIX YHCeJ;

2) mpousBefeHHNe IBYX HPPalUOHAJABHBIX UYUCE];

3) uwacTHOe OT JeJleHHAA CYMMBbI JBYX HEpPABHBIX HPPAIUMOHANID-
HEIX TOJOXHUTEJLHBIX YMCeJ Ha MX NpPousBefeHue?
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1261

1262

1263

1264

1265

1266

1267

1268

HMokasaTb, UTO ecau a U b — HaTypaJbHble YUCJIa U vab —

panuoHaJbHOE YHUCIO, TO % TaKXe panuoHaJIbHOE YHCJO,

a eciu vab — UPPAIMOHATBLHOE UHCAO, TO U }% — uppamuo-

HAJILHOE YHCJIO.

IIycTs @ — palHoHANBHOE UYNCIO, b — HppalMOHATBHOE YHCIIO,

a#0,b#0. JokasaTs, uto a + b, a - b, %, b _ appanmorans-
a

HBIE€ YHCJIA.
HmMeroT U 0o0IlHe TOUKH IPOMEXKYTKH:

1) [1; 3V2+2 71 u [33+4; 15];
2) (0; V27 +V6) u (V48 - 1; 10);
3) [2; 2V5+2 V6] u (32 ++/22; 11);

4) [1; 1+4/3 -—2—;4)?
) [ +«F]n(ﬁ_1

Ilyers 0 < @ < b. [JokasaTh, YTO Ha YHCAOBOH OCH:
a+b

1) Touka — cepeauHa oTpe3ka [a; b];

a+ be

2) rouka , e ¢ > 0, JTeXHT BEYTPH oTpeska [a; b].

1) BeruvcauTs gmaMeTp X Kpyra, BIHCAHHOIO B PaBHOCTODOH-
HHi TpeyroiasHHK (pHc. 186), ecau a = 6 cM.

2) BBIUMCJAUTE YroJl (. 3aTOTOBKM, H300pa)KEHHOII Ha DHCYH-
ke 187, ecnim a = 4 cmM.

Berunceaurs mupury [ yiensa o JAHHBIM, YKa3aHHBIM Ha DH-
cyHKe 188.

BbUHCAUTE AJHHY MOCTA TO AAHHBIM, YKA3aHHHEIM HA PHUCYH-
xe 189,

HaifiTH umcioBble 3HAYEHUA BCEX OCTAJABLHBIX TPHTOHOMETDH-
yeCcKHX (PYHKUMH DO JAaHHOMY 3HAaYeHHI0 OAHOH M3 HUX

(O <a<£):
2

. 5 7
1 a=0,8; 2 == 3) tga=2,4; 4) ctgo=—.
)} cos ) sin o 13 ) tg ) ctg 24

4,5 cm

Puc. 186 Puc. 187
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54°

120 M

Puc. 188 Pue. 189
1269 Briuncauts cos 20, ecau sin o = %
1270 HaiiTu 3HaueHHe BHIpAYKeHUHA Sin % +cos 690° —cos lgT”
Beiuncaute (1271—1276).
1271 1) 2 arctg 1 — 3 arcsin g; 2) 8 arccos -‘Q—E- +6 arctg V3.
1272 1) sin (2 arcsin 3/—2_31], 2) tg (2 arctg 3).
1273 1) log, sin ; 2) logyo tg &5 3) logy sin %;
4) log, cos %; 5) log; 1 —log, tg % - logy cos 0.
1274 1) ctg (arctg V3); 2) ctg (arctg 1); 3) sin (arctg(—v3));
4) sin (arctg %), 5) cos (arctg 1); 6) cos (arctg (—Jg)).
3
V2 . ;
1275 1) cos (6 arccos —5—), 2) sin (5 arccos 0).
1276 1) — 2% pputga=3;
sin? o — cos? o 4
2) sin o cos ¢, ecsau sin o + cos o = %
Ynpocturs BeIpaxkenne (1277--1279).
2_ . 2
1277 1) &2 .[2“ a8, 2“‘3); 2) (2+%):8b +86+2 2b+1

a-2 | a2+5a+6 a-2 b2 —4b b
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1278

1279

1280

1281

1282

1283

1284

1285

1286

a_ a?+a-1 a?-a-1 2q8
- H
a2-1 a®-a%+a-1 a®*+a%+a+1 a'*-1

1)

2 1 + 2a + 1 _ 2 .
a’?+5a+6 a?+4a+3 (a+1)2+a+1 a+3

1 1 1 + 1 : a\/5+a—\/E—I.
4+4Va 2-2a 4-44a av2-2-V2+2a

YI‘IPOCTHTL BhIpaXeHHue H HailTH ero 3HadeHHe:

1) (1+ 3_—{)‘(1— a—xJ opu a=>5, x =4;
Va+x a+x

2) a+ya2-x2 a-a2-x2
a-ya?-x% a+ya%-x?

VYiupocrurs Bripakenue (1281—1288).

npu a = 3, x = /5.

1 1 1 1
x| 21 | g m+2m®+1 | gm?  4m
1 1 1 1 1 m-1
1+x2 \1-x2 22-& 2m? m?-1
11
> i1
- a1 al+at 1t
1) 6n- |2 .J18mn; 2) a
2n 4 1 1
at+a? a?+1
-1 _ 1+b\/g
|22 Ve | a2, 2) VA REX)
Ja-1 Ja-1 1+ Vb 1-b
1 -2 - 11
a b 2-q2p1 2353
_8 _5
a 3b—2_b 3a—2

-2
a+Jab ab+ b2 vadb + vab® |
1) - -
Ja?+ab Yab+b 2ab

2) (Ja‘wz)—z-(iﬁ)&(%;{%?,

4

9a-25a"' a+7+10a”!
1 _1 1 21
3a%2-5a 2 a’+2a 2
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1287

1288

1289

1290

1291

1292

1293

1294

1295

1296

1297

1298

1299

~2
3% 1

ﬁ/b_“—g%JrI-%

2) A +tga)(1+ctga)-

— (b* + 18b + 81)%5,

1+ tg2a 1

sin o cos o

1) ;
1+ ctgla
1 - (sin o + cos o )?

IokasaTh TOMAECTBO — =2tg?a.
sin o cos o0 — ctg o

Yupocturts Bripakenue (1290—1291).
1) sin? (o + 8m) + cos? (o + 10m);
2) cos? (o + 6m) + cos? (o — 4m).

sin 2a +sinacos(rt—a)
2(1-2cos?a) 1-2sinfa
cos? x sin? x .
Jokasars TOMXKAECTBO - = —gin x —cos x.

l1+sinx 1-cosx

Pa3no:xuTh Ha MHOMKHUTEJIHN:

1) 1+ cos o+ sin o 2) 1 —cos a — sin o
3) 8 -4 sin® o 4) 1 -4 cos? a.
JokasaTb, uro ecau o + 3 + y=m, TO!

B Y

1) sina+sinB—sinv=4sin%sm—2—cos5;

2) sin 2a + sin 2B + sin 2y =4 sin o sin B sin y.

HUaBectHo, uTo tg o = 2. HaliTu 3HAUeHHe BHIpAXKEHUSA:

sin®a + sin o cos o 2 —sinfa

2 ; ’ 2) 2
o+ 3 cos o sin o 3 + cos

1) )
COS o

Hssectno, uro tg o + ctg o = 3. Haittu tg? o + ctg? a.

Yupocrurs Belpaykenue (1297—1302).
1) cosa+sina_tg(§+a); 2) tgz[gwa)_l—cosmx'

cos o — sin o 1+ cos 2¢
t t
1) OB . 9y (sin @+ cos 0)? + (sin a — cos 0);
ctga+ctgp
sin(§+a)wcos(f+a) sina+231n(§—a)
3) ; 4) .
sin(£+a)+cos(£+a) 2cos(£—a)—x/§cosa
4 4 6
1-tg2f X )
1) '8 (4 ¢ : 9 sin 2a )
1+tg2(§—a) 1+ cos 2a
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1300

1301

1302

1303

1304

1305
1306

1307

1308

1309

1310

1311

1312

1313

tg?o 2) 1+ctgla, 3 tgo—tg B
1+ ctg2a’ ctgla ctg o+ ctg B’
4) (tg o + ctg 0)? — (tg o — ctg o).

1+ cos 20 tga-sino
1) —; 2) ———;
2 cos o tg o+ sina
sin o + sin 3a + sin 5a 2 sin 20 + sin 4«
3) ; —_— .
cos o + cos 3o + cos b 2 sin 20 — sin 4o
sin 20 + cos 20t + 2 sin® o | cos 20, — sin 200 — 2 cos? o
sin (—0) - sin (2,57 + o) ’ cos(koc)—cos(z,51t+a).

JlokasaTs TOMKIECTBO:
1 1- cos (21r—2a)=2_ sin? (a0 + 90°)

H - =1+cos (o —90°).
1-cos? (o + 1) 1+ sin (—at)

Ynopocturs Bripaxkenue (1304—1309).

5cos x—3sinx sin 2x - 8 sin? x

sin (g— x) + sin (- x)

cos 2x

sin(x—21r)cos(%—x)+tg(n—x) tg (%+x).
1) cos? (o + 2B) + sin? (o — 2B) — 1;
2) sin? (o + 2PB) + sin? (o — 2B) - 1.

cos 40 — cos 2a 1+ cos o+ cos 20 + cos 3o

1) — ——; 2)
sin 3o sin o cos  + 2 cos?a—1
1) 4 sin® o - sin® 200 9 tg? 2a tglo —1
4-4sin?o -sin? 20 tg2o — tg? 200
\/E-cosx—sinx 1+ cos x+ sin x+ tg x
1) —— ;2) - £x
sin x - cos x sin x + cos x
sin o cos o
Berupcanty ————, ecnyu ctg o = §.
sina - cos? o 4

prOCTHTb BBhIDAXKEHUE H HAWTH ero YHCJI0BOe 3Ha4YeHUe IIpHa

2-38sino  sino+ 2 cos o b
OAHHOM 3HAYEHHUH O - — , 0= ——,
cos 2a sin o + cos o 8

Jokasats ToxkAecTtBO (1312—1320).
tg (a~B)+tgP _ cos{a+f)
tg(a+B)-tgp cos(a-B)

1) 1+sina=2cosz(£—g); 2) 1»sina=2sin2(5—5).
4 2 4 2
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1314 1) sin (a+

—sin (a—%)=\/§cosa;

2) cos(1‘-+a +cos(%—a)=«/§cosa.
t —
1315 1) — 2 —ginos g) HEOTEE_ s 20,
tgg+ctg~°—t ctgo+ tga
1316 (1 + cos ) tg%=sin .
1817 1) 1-tg? o= <22%; 2) 1-ctg?a = 22,
cos“ o sin“ o
1318 1+cosa+cos2a=4cosacos(£+g)cos(£—9).
6 2 6 2
1-2 sin? -t 1-tg2 )2
1319 mna___l ga; 2) 1 =1+( g% o) .
1+ sin 20 1+tga 4 sin®a cos? o 4tg2 o
1 in 2 1-si
3) tg(ﬂq.a):_i—iu; 4) _iwzctgz(IE{-aJ.
4 cos 2a 1+ sin 20 4

1320 1) 4 sin x sin (%— x) sin (§+ x) = sin 3x;

2) cos 3x cos 6x cos 12x = sin 24x .
8 sin 3x
2. YparHeHHH.
1321 PemuTh ypaBHeHHe:
1) 3.1:—16_'_1= x+6 x+ 3;
12 4 6
6(x-8
2) 5 (x-7)-3x- 2 ):w(x+ﬂJ.
3 7 3

1322 IIpy KakoM 3HaUeHHHW a ypaBHeHHe a(x — 3) + 8 =13 (x + 2)
uMeeT KOpeHb, paBHEIH (0?

1323 IIpm kaxoMm sHaueHHH b ypaBHeHue 1 —b (x +4)=2 (x - 8)
MMeeT KOpeHb, DaBHBIA 17?7

Pemuts ypaBHeHue (1324—1335).

1324 1) x(x+1)-(x+2)(x+3)+93=x(x+4)—(x+5) (x + 2);
2) 2(x+3)(x+1)+8=(2x+1) (x +5).

1325 1) —3___2 __4 . 9) 2 2 11
x+3 x-3 x2_9 x-2 x-4 x2_-6x+8
1326 1) (a-b)x=a+(a+b) x; 2) a’x =a + b + bx,
1327 1) x% - 2x - 15=0; 2) 3x2+4x-4=0.
1328 1) (x-3)(x-2)=6 (x-3); 2) xz-l;—m%:o.
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1329

1330

1331

1332

1333
1334

1335

1336

1337

1338
1339
1340
1341

1342
1343

1344

1345

1346

1347

1348

1349

x+1 x-1 3x+1 3x+1
) 8x=1_ 7 _T¥*-28, 18 . 5 x4l 12 _ 2x-1
x+2 2+x x2-4 2-x x+8 x2-9 38
2 _ 1 :2x——1
2-x+1 x+1 341
2
1) x-4+1=o0; 9) 4x° _ 10 L4y,
x x+2 x+2
1) 21 -11x*+30=0; 2) 2xt—5x2+2=0.
1) 2x2+4x!'+3=0; 2) (22 -x)2+12=8(x%-x).
2 2
1) x2+ax-b2+92 =0; 2) 2x _ _x _ _ba®
4 2x~a 2x+a 4x2_g2

IIpu xaxoM ycJaOBHH TpEXWIeH ax? + bx + ¢ aBAAETCA KBazpa-
TOM IByYJaeHa?

JlokasaTs, 4TO KOPHHM ypaBHeHuA ax> + bx + a = 0 ecTh B3AMMHO
ob6parHble yKcaa, ecau a # 0,

Pemuts ypaBHenue (1338—1339).
1) |2x-3]=71; 2) |x + 6] = 2x; 3) 2x-T=|x-4|.
1) |6 — 2x|=38x + 1; 2) 2|x-2|=|x|-1.
HaiiTy HauMeHbIIWI KOpeHbL ypaBHeHua |x° — 3x — 6| =
HaiiTu HanboablIN# PAUHOHANBHEIA KOPEHb YPAaBHEHMH

|x% - 8x + 5| =
Pemruts ypaBReuue (1342—1358).

1) V2x+7 =x+2; 2) x=2-+2x-5.

x
1) gr-7= 81; 2) 2x2_5x+6,5=J§; 3) (i,4x) =92x+6
1) 95* _ g5 -1 — g, 2) 2x+4 _2x =120.

L5z +6)
1) 52x+5_73x+1=352 ; 2) 0’21 52x+ ___(l
5

x x-2
3-2x _ o 48x-2, 51 _(3 s 8 L=[1
aeeses n (3 0 ()
x x-1
1 (%J (ZZ) =%, 2 V2r. Vs - 216

8
1) 55*1 4 57+ 5° "1 = 155;
2) 321_2_321—1_2_32x—2=1;
3) 7*-7*"1=6; 4) 324+ 3*=10.
1) 3% - 37 =172 2) 47 - 2%*1 =48,
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1350
1351

1352

1353

1354
1355

1356

1357

1358

1359

1360

1361

1362

1363

1364
1365

1) (log, x)2—3log, x +2=10; 2) (log; x)* + 5 = 2 log; x°.
1) ln—2—1=1n(x+2); 2) log; V3x -6 —log, Vx -3 =1
X+

1 R | . - 1
1) lg(§+x)—1g§—lgx, 2)21gx——lg6 >

- X
1) log, (2x — 18) + log, (x — 9) = 5;
D lg(x®+19) -lg(x+1)=1.

1) 5983 %° _g. 5187 L 5-0;  2) 25M¥sF_4.508s 3 o j05

1) x'£%=10; 2) x'€3¥=9y;
3) x'€%~1=10(1 - x€%); 4) xV* = x*.

1) 7-4*°-9.14%° 4+ 2.49*= 0;
2) 55+4 4 3.4¥+3 = gr+4 4 4. 53

1) log,(2+vx+3)=1 2) log, /x2—2x=—%;

3
3) %1og3(x+1)=1og3Jx+4—21og3ﬁ.

1) x'*'8* = 10x; 2) x'®*=100x;

3) log, (17 — 2%) + log, (2 + 15) = 8;

4) log, (3 + 2%) + log, (6 — 2%) = 4.

MoryT n¥ xopHHM ypaBHeHHA (x — m) (x — n) = k% 6pITH uUHCTO
MHHMBIMH, €CId M, n B k — AelcTBUTeNBHBIE UKCa?
Pemurs ypaBHeHHE (2 — KOMIIJIEKCHOE UMCJIO):

1) 224+ 42+19=0; 2) 22-22+3=0.

Pemuts rpadpuuecku ypaBHeHHe:

1) 0,5*=2x+1; 2) 2*=3 - x% 3) logg x =4 - x;

X
4) log, x =4x?%; 5) 2 =log, 5 x; 6) (%) =logy x.
2
Hcnonssys rpadHMKM cHHyca HJAH KOCHMHYCA, HAHTH Bce KOPHH
ypaBHeHudA, IPHHALIEKAINME IPOMEXYTKY [-T; 3n]:

V3

1) cosxz—rlv; 2) sin x = —-—=,
2 2

Pemuts ypaBHenue (1363—1385).
1) sin2x=%; 2) cos3x=fi2—?—; 3) 2tgx+5=0,

1) 83cos®x—-5Hcosx—-12=0; 2) 3tg2x—-4tgx+5=0.

1) (83— 4 sin x) (3 + 4 cos x) = 0;
2) tgx+3)(tgx+1)=0.
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1366

1367

1368

1369
1370

1371
1372

1373

1374

1375

1376

1377

1378

1379

1380
1381

1382

1383

1384

1) sin 2x = 3 sin x cos? x; 2) sin 4x = sin 2x,
3) cos 2x + cos? x = 0; 4) sin 2x = cos? x.
1) sin 2x = 3 cos x; 2) sin 4x = cos* x — sin* x;
3) 2cos®x=1+ 4 sin 2x; 4) 2 cos x + cos 2x = 2 sin x.
1) cos x + cos 2x = 0; 2) cos x — cos bx = 0;
3) sin 3x + sin x = 2 sin 2x; 4) sin x + sin 2x + sin 3x =0,
1) 2 cos x +sin x = 0; 2) sinx++v3cosx=0.
1) 4 sin? x + sin? 2x = 2; 2) sin? §+COS4 g = %
1) ﬁsian—cost=«/§; 2) 6sin x + 5 cos x = 6.
1) tg?x+tg’x-2tgx-2=0;
2) 1 —cos x=tg x —sin x.
1) sin x + sin 2x = cos x + 2 cos? x;
2) 2 cos 2x = /6 (cos x — sin x).
cos 2x .
m=cos x + sin x.
1) sin® x + cos® x = 0; 2) 2sin? x + sin? 2x = 2;
3) 8 sin x cos 2x cosxz\/g;
4) 4 sin x cos x cos 2x = cos 4x.
1) sin? x — cos* x + 2 cos? x = cos 2x;
2) 2sin® x — cos? x =1 —sin? x.
1) sin? x cos x + cos® x sin x = cos 2x;
2) 2 +cos? x + 3 sin x cos x = sin? x.
1) 4 sin? x — 8 sin x cos x + 10 cos? x = 3;
2) 8 sin? x — 2 8in x cos x = 1.
1) sin 5x = sin 3x; 2) cos 6x + cos 2x = 0;
3) sin 3x + cos Tx = 0; 4) sin x = cos 5x.
1) sin x + sin 5x = sin 3x; 2) cos Tx ~ cos 3x = 3 sin 5x.
1) cos x sin 9x = cos 3x sin Tx;
2) sin x cos Hx = sin 9x cos 3x.
1) 5 + sin 2x = 5 (sin x + cos x);
2) 2+ 2cos x=3sin x cos x + 2 sin x.
1) sin x + sin 2x + sin 38x + sin 4x = 0;
2) cos x + cos 2x + cos 3x + cos 4x = 0.
1) tg? 3x — 4 sin? 3x = 0; 2) sin x tg x = cos x + tg x;

3)

ctgx(ctngr .1 ]=1; 4) 4ctg? x=5- 9 .

sin x sin x
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1385

1386

1387
1388

1389

1390

1391

1392
1393

1394

1395

1396

1397

1398

x2-9x+14

1) tg 2x =3 tg x; 2) ctg 2x = 2 ctg x;
3) tg [x+§)+tg (x—f) =2; 4) tg(@x+1ctg(x+1)=1.
Pemnth rpaduueckn ypaBHeHMe:

1) cos x = 3x — 1; 2) sin x = 0,5x°%;
3) cos x =V x; 4) cos x = x2.

3. Hepasencrtra.

Pemiuts HepaseHeTBo (1387—1388).

1) x+8>4 - 3x; 2) 3x+1-2(3+x)<4x+ 1.
1) 4—3x_5—2x<2; 2) 5x—7_x+2>2.
8 12 6 7

IIpn KakuMX 3HaYeHHUAX X MOJIOKHUTeJbHa Apobb:
1) 5x—4, 2) 3x+10, 3) x+ 2, 4) 8-x ?

?

Tx+5 40— x 5-4x’ 6+ 3x

IIpx KaKMX 3HAYEeHHMAX X OTPHIATENbHA APOOB:
1) 3—2x; 2) 10—4x; 3 18—7x?
3x-2 9x+ 2 —4x2-1

Pemuints HepaBenctrso (1391—1394).

1) 24 g 9y 2 1 3 2 <4
x—3 x-4 x+ 3
1} 8x*-2x-1<0; 2) 522+ Tx<0.
x2-9 9 3
1) <0; 2) (2x*+ 3) (x + 4)° > 0.
x“ -4
2 —_
1) 3x—-15 >0; 2) x—1 <0; 3) x“+2x 8>0.
2+ 5x-14 x2+4x+2 x2-2x-3

Tlpn xakux sHadeHMAX x BEIpaskenume lg (x2 + 8x + 15) me
uMeeT cMbIcna?

IIpu xakOM HaMMEHBUIEM IeJIOM 3HAYEHHUHM M YpaBHEHHE
m-1Dx2-2m+1)x+m-3=0

uMeeT IBa Pa3iMUYHBIX HeHCTBUTEIbHHIX KOpHA?

IIpu kKaKuUX OeJblX 3HAYEHMAX M YpaBHEHHe

(m-TNx>+2(m-Tx+8=0
He MMeeT NeHCTBUTENbHEIX KODHei?
IIpr kakom HauOoabllIeM IeJOM 3HaYeHHHM X BhIparkeHUE
12,3
NpHHUMAaET OTPUIlaTeIbHOE 3HauveHme?
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1399 Ilpm kKaxoM HaWMeHBIIEM IeJIOM 3HAYeHUHM X BBEIpaXKeHUe
2
x4-x—6

————— DOPUHUMAaeT MOJOKUTEIbHOe 3HaueHue?

-7T-x

Peminth mepaBeHcTBO (1400—1415).

1400 1) |2x-3|< x; 2) |4-x|>x;
3) |x%2 - Tx+12]/<6; 4) |x* - 38x - 4|> 6;
5) |2x% - x - 1| = 5; 6) [8x2 - x-4]|<2,
1401 1) 2,5!-%> 2,535 2) 0,13*"4>0,132" %
4 2x 3 x-1
3) (—) < [-) ; 4) 374> /3.
3 4
Ix-2|
1402 1) 2-%+5 < L; 2) (l) > 1,
4 3 27
1403 1) 5% +3=+15 <55, 2) 0,27 -6x+7 > 1,

1
1404 1) 3°+1.9° 2 > ¥3; 2) 37+14 35— 1< 10.

2,
1405 1) 22— 47-1483 .25 52;

2) 2x+2_2x+3+5x—2>5x+1 +2x+4-
2 x~3

1406 1) 3,3%°+6r < 1; 2) (i) > %; 3) 8,472 +6x+11 1,

1 2x+3
4) 22“1—21-(5) +220;
1 2 -3x
5) 34-31—35(5) +620.
loj x1
1407 1) 3 Cx v <L 2) blogy (- 4x+39) 5 L
9 5
1408 1) logg (2 — x) < log, (2x + 5); 2) logl(x2—2) >-1.
3
1409 1) Jlg x < %; 2) log, x <log, (2x+6)+2.
2 2
1410 1) log,; (1 + 2x) > —1; 2) log; (1 — 2x) < -1.
1411 1) logy s (2% - 5x + 6) > —1; 2) logg (x® —4x + 3)< 1.
1412 1) logl[logl 3"+11]<o; 2) log, (log, (x%-5)) > 0.
2 2 *7 3
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1413
1414

1415
1416

1417

1418

1419

1420

1421

1422

1423

1424

1) (x* - 4) log, ; x > 0; 2) (8x - 1) log, x > 0.

1) xi*lex<0,1% 2) Vxtler <10x;
3) x+ 3 > log; (26 + 37); 4) 3 — x < log, (20 + 5%).
1) cos(—3x)>§; 2) cos (2x-§) <—%.

C moMomsio rpaduKa pemuTh HEPAaBEHCTBO:

1) sinx<l; 2) sinx>—l; 3) tgx-3<0; 4) cos x> L.
4 4 3

Hcmonbaya rpaduku TpuroHoMerpudeckux GysHrnui, HaiTH BCe

pelleHds HEePaBeHCTBA, 3aKJIOUEHHLIe B ITpOMexyTKe [~3m; T):

1) 2cos x—+/3 <0; 2) Y2 sinx+120;
3) V3+tg x<0; 4) 3tgx-2>0.
Hoxaszars HepaBeHcTBO (1418—1420).
1) ab < a’+ b2 5

2
2) aa_;ba > (%b)a, ecan a >0, b>0, a=b.

1) (a +b) (ab + 1) =2 4ab, ecau a >0, b > 0;
2) a* + 6a2b® + b* > 4ab (a® + b?), ecau a = b.

1) %+9+£>3, ecim a>0, b>0, ¢ >0;
c a

2) 2a%2 + b2+ 22 2a (b + ¢).

4. CucTeMbl YPaBHEHHMH M HEPABEHCTE.
Pemuts cucremy ypaBHeHHi (1421—1422).

1 b5x-Ty=3, 9 2x—-y—-13=0,
6x+5y=17; x+2y+1=0.
oY _Xr¥_10 Xty x-V_g

145 2 ’ 2y | 2 3 ’
ﬁ.{.g:lo; —x+y—————x_y=0.
5 2 4 3

Haiita  pgeiicTBUTe/sbHBle pellleHUA CHCTEMBl ypaBHeHUH
(1423--1425).

=16
5= x2, Y =10, 242 %=
. {y+ x 2 1 3) {x +2y2 = 96,
x2+ y?=25; ;=4: x=2y.
1 x2-y?=13, 2) x% -3y =-5,
x—y=1 Tx+3y = 23.
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1425

1426

1427

1428

1429

1430

1431

1432

1433

x_¥y_3 ¥ix_3l
1) iy x 2 2) Jx y 3
x%+ y?=20; x2-y?=8;
3) x?=13x+4y, 4 3x%+ y?—4x =40,
y?=4x+13y; 2x%+ y%+ 3x =52.
Pemuts cucremy ypasHenmii (1426—1431).
2
){2x+y=32, 2) 3*-2W=171,
3¥-r=27 2 _oy_17
3) 3*.2¥=576 lgx+1gy 4,
log z(y-x)=4; x'€¥=1000.
1) log, x ~log, y=0 g (¥ +yi=16,
2-5y%2+4=0; log, x+2log, y = 8.
1 Vx+.y =16, 2 Jr-\[y=1,
Vi-Jy=2; Jx+ g =19.
x+y-1=1, 3 +x+1=2,
1) Y 2) {VYY
x—y+2=2y-2; 2x - y+2 Ty—6
sinx+cosy=1,
1) 3
sin? x+2sin xcos y = "
sinx+siny=l,
2) 2
cos? x+ 2 sin x sin y+4cos? y = 4.
sinxcosy=—l, sinxsiny:l,
1) 2 2) 4
tgxctgy=1; 3tg x=ctgy.
Haiitn mauMeHbIee 1 HauboJbliee IeJble PEIIEHUA CHUCTEMEI
2x-3 3x+5 «x 3_x+4
2 3 6 2’
1-2x-8  4-3x o _x+2'
3
x+1 x+2 x—3+x—4
Pemnrs cucremy HepaBeHCTB 5 4 3 2
x=2 1428,
3 15
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1434

1435

1436

1437

1438

1439

1440

1441

1442

1443

5. TekcroBrIe 3amad,

IMacca’kup HDOAHMMAEETCH [0 HENOABUIKHOMY ICKAaJaToOpy 3a
3 MuH, a Mo ABMKyIIeMycd 3a 45 ¢. 3a Kaxoe BpeMA MOAHUMAET
CKAJaTOpP HEMOABMYKHO CTOAIEro Ha HEM maccaykupa?

Teruroxon mpoméy paccTOSHME MeXAY ABYMA IIPUCTAHAMH IIO
TeUeHUI0 peKH 34 7 4, a NpOoTHB TedeHUA 3a 9 u. Omnpegeants
paccTosiHMe Me)XAYy IPHUCTAHAMH, €CJIH CKOPOCTh TE€YeHHA PeKH
2 Km/d.

Tenaoxoh AoJKeH OBIJI NPONTH HEKOTOPOE pPacCTOAHHE 3a
2,25 cyTOK, HO OKasajoch, UTO OH IPOXOAMJ 38 KaXKALIHA dyac
Ha 2,5 KM Gojblie, 4eM OpPeAIoJarajoch, a MOTOMy IpOIIéa Ha-
MeueHHBIH nNyTh 3a 2 cyrok. Kaxkoe paccrodmme HOJNKeH OBLI
TPOMTH TEIIOXOA?

Oauu paGoumii BHIMOJHSIET HEKOTOpPYIO pabory 3a 24 aHsA, ApYy-
roit paboumuii Ty ke paGOTy MOKeT BLINIOJHUTHL 3a 48 xHeili. 3a
CKOJIbKO XHe#l GyaeT BeIMOAHEeHAa 3Ta pabora, ecau paboume Oy-
Ayt paGorars BMecre?

IIpu yOopre ypoxxasa Gmyio coOpano 4556 11 ApoBo#l NIIEeHMITH
¢ ob6mieit momaau 174 ra, npuuém Ha HEeTUHHBIX 3eMJIAX cobpa-
Ho 10 30 1 ¢ 1 ra, a Ha ocraabpHOH miIomazn — o 22 . CKoJb-
KO TeKTapoB HEeJMHHEIX 3eMeJb OBIIO0 OCBOEHO?

PasHOCTL ABYX YHCEJ OTHOCHTCA K MX IPOH3BEJEHHIO KaK
1 : 24, a cymmMa aTiX 4nces B 5 pas 6osablire ux pasHoctu. Haittu
9TH YMCJIA.

CyMMa Tpéx uHcen paBHa 1. PasHocTh mepBOro ¥ BTOPOTO YHCEa
paBHa TpeTheMy umcay. CymMMa mepBBIX ABYX 4YuCeJ] B H§ pa3s
6osipile TpeThero uuciaa. HaliTu atu ducsa.

Bpuraga paGouux mo/kHA OHIJIA K OIPefeIEHHOMY CPOKY HM3ro-
ToBUTH 360 geraineit. IlepeBninonuan ZHeBHYIO HOpMY Ha 9 ge-
Tageit, Gpurafa 3a AeHb OO CPOKA IEPEBLIIIOJIHNIIA IIJIaHOBOE 3a-
nanve Ha 5% . CKoABKO JgeTajieil M3roTOBUT OpuUrafa K CpPOKY,
ecau GyReT NMpoJoJIKaTh paGoTaTh C TOH YKe NPOM3BOZUTEILHO-
CTBIO TpyZa?

Karep Hanpapuica oT peYHOTO TpUYaJia BHU3 II0 PeKe U, mpoiina
36 kM, gOorHas OJOT, OTHPaBJAEHHBHIH OT TOro ke IIpUUata 3a
10 u g0 mauasa gBMKeHHA KaTepa. Eciu Ol KaTep OTHpaBMiICH
OZHOBPEMEHHO ¢ IJIOTOM, TO, Hpoitaa 30 KM U nmoBepHYB 00paT-
HO, BCTpeTuJ GHI IUIOT Ha paccToAHNH 10 KM OT peuyHOro mpuya-
na. HafiTu cOGCTBEeHHY0 CKOPOCTL Karepa.

JBe opramusanmuu npuoGpenu TearpanbHile Ouiern. Ilepsas
opraHusanua mapacxogoBasa Ha Ouaerst 3000 p., a BTOpad,
KyouBmas Ha 5 OUIeTOB MeHbIle H 3alJATHBIIAA 38 Kax-
auiif Omier Ha 30 p. MeHBIIe TepBOM OpPraHM3AIWM, YILJIATHIA
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1444

1445

1446

1447

1448

1449

1450

1451

1452

3a O6usersr 1800 p. Cxoabko TeaTpajbHEIX OHJIETOB KymuJa
KaykJasa opragusanusa?

OT mpucTaHM OTHPABHJCA IO TeYyeHHI0 peKH maot. Yepes 5 u
20 MmuH Bcief 3a HNJIOTOM C TOH JK€ IPHCTAHU OTIPABHJIACH MO-
TopHAaA JOAKA, KOTOpasA AOrHaJka IioT, mpoitgs 17 kM. Kakosa
CKOPOCTE ILJIOTA, €CJIU M3BECTHO, YTO CKOPOCTL MOTODHOM JIOAKHA
O TeYeHWIo GOJBbIIEe CKOPOCTH IjoTa Ha 48 KM/u?

IIpn yGopke yposKkasa ¢ KaXKIOro M3 ABYX YYacTKOB cobpaHo
no 210 o minmenunwl. Ilgomans nepeoro yuactxka O6niia Ha 0,5 ra
MeHbIIe IJIOLIaAX BTOpOro ydacTka. CKOJIBKO OEHTHEePOB IIifle-
HHUIB COOpPaHO C OZHOIO IeKTapa HA KaXXAOM YYacTKe, eCIH
ypoKal MImeHUOL! Ha ImepBoM yyacTKe Obia Ha 1 1 ¢ 1 ra Gonn-
ure, 4eM Ha BTOpOM?

Paccrosnue or aoma no mkoasl 700 M. CKOMBKO LIATOB AejaeT
V4EeHUK, NPOXOAA HNYTb OT AOMA IO INKOJEI, €CJH ero CTapImHii
6par, mar Koroporo Ha 20 cM anuHHee, ZeaaeT Ha 400 miaros
MeHbIIe?

HaiiTu ueThipe uHcia, ABJAAIIIHECA NOCHAEZOBATEIbHBEIMH Ujie-
HaMH! FeOMeTPHUYECKOll MPOTpecCuy, €CJU TPEThe YUCI0 (oJIbire
nmepBoro Ha 9, a BTOpoe Gosbime uerBépTOoro Ha 18.

HaiiTn cyMMy mepBHIX JBeHAAIATH UJeHOB apuPMeTHUECKOH
pOrpeccuM, ecjiM CyMMa NEePBREIX TPEX €€ WIEHOB paBHA HYJIO,
a cyMMa ueThHIpDEX NEpPBBLIX YJIEHOB paBHa 1.

HaiiTu yeTsipe uncna, 3HadA, YTO NEpBble TPU U3 HAX ABIAIOTCA
TpeMd TOCJeA0BATEeIbLHBIMH YJIeHAMH IeOMETPHYECKOl Mporpec-
CHH, & mocJesHUe TpH — apudmeTudecKoi mporpeccuu. Cymma
epBOro M YeTBEPTOro umces paBHa 16, a BTOpPOro M TPeThEro
pasua 12.

CyMMa IepBHIX NATH YJEHOB IeOMeTPHUYeCKOH IPOrpecCHHM paB-
Ha 62. NsBecTHO, UTO NATHIN, BOCBMOI M OSHHHALZUATHIH €€ uire-
HBl ABISIOTCA COOTBETCTBEHHO IIEPBLEIM, BTOPHIM M JECATHIM WIe-
HaMu apudmernueckoil nporpeccun. HaliTu nepseiit uYleH
reoMeTPHUYECKOH IpOrpeccHH.

ITponsBeseHHE TATOTO ¥ HMIECTOTO WIEHOB apu(PMeTHUYeCKOH IIpo-
rpeccun B 33 pasa 6oJblle IIPOU3IBEAEHHUs €€ IepPBOTO M BTODO-
ro 4jaeHoB. Bo cKoabKo pa3 NATHIH ujeH nporpeccuu GoJbime
BTOPOI'0, €CJIM M3BECTHO, YTO BCe YJIEeHRI IPOTPECCHH IOJIOMKH-
TeJbHBI?

B TpeyroapHMKe, ILTOmMAAL KOTOPOro paBHa 12 cM?, cepeammul
CTOPOH COeAUNHEHE! OTpe3KaMu. Bo BHOBB NOMyYeHHOM TPEYTroJib-
HHUKE TOYHO TaK Ke 060pa30BaH HOBHIM TPeyroJbHHMK u T. A. Haii-
TH CYMMY ILIOIIaJell BceX IOAYyYalOmMHNXCA TAKUM HOCTPOEHHEM
TPEeyTOAbHUKOB.
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1453

1454

1455

1456

1457

1458

1459

1460

1461

1462

1463
1464

1465

6. ®yaxuuu u rpadpuxn,

I'padur numeitnont dynrnum y = —-g x + b IpOXOJHUT Uepesd TOU-

Ky (-2; 3). Hautu b.

I'padur nuHeitHOH GYHKOUH Y = kX + 3 IIDOXOJUT Yepe3 TOUYKY
(-1; 4). Haiitu k.

Haiitu xosbdunuentsr £ u b auneiinoi ¢dywrnum y = kx + b,
ecan eé rpaduUK IPOXOAMT depe3d TOUkM A m B:

1) A(-1; ~2), B(3; 2); 2) A(2;1), B(1; 2);

3) A(4; 2), B(-4; -3); 4) A (-2; -2), B (3; ~2).

Yepes Touxy A (-3; 2) IpoxoAuT npaAMas, DapajjieigbHas NIP-
Mo, mpoxogamiei depes Touku B(-2; 2) u C (3; 0). 3anucars

dopMyabl, 3ajaloniue JUHeHHble GYHKOUU, rpaduKaMH KOTO-
PBHIX ABJAAIOTCA JAHHBIE IpAMLiE,

BoiAcHUTH, DPHHAANEKUT JU IPAMOH x+§ =1 Toura A:
1) A(-1;4);  2) A(0;8); 3) A(;0); 4) A (g —1).

Juneiinaa byHKIuA 3agaHa dhopMynoi y = —g x+ 2. HaiiTi:

1) Touku A u B mepecedeHHdA eé rpadUKa ¢ OCAMH KOODPAMHAT;
2) pauny otrpes3xka AB;

3) paccToaHUe OT HAYaJa KOOPAMHAT JO NpAMOM y = -—g x+2.

HajitTi sgavyeHus x, opu Koropeix rpathuk byHKOUH y = 3x — 1
PAacIoJIOMKeH:
1) Bmime ocu Ox; 2) mmxke ocu Ox,

HaiitTu 3HauyeHuMa x, NOpH KOTOPBIX 3HaUYeHUA (PYHKIUHU
y=~2x+ 1:
1) 10O UTENBbHBI; 2) oTpUIATENBHHI.

HaiiTu sHaueHHuA X, IPpH KOTOPHIX rpadbur byHKuuu y =2x — 1
JeXXuT HMKe rpadixa pyarnmuu y = 3x — 2.

HaiiTy 3HaueHuA x, IPHU KOTOPHEIX rpaduk GyHKROUHA
y=(3-2)x- V3

JIe)KUT BhIule rpadpura pysxnmnm y = (1+ \/—é) x+24/3.
Hoxasars, uro GyHKIUA y = 2x — 3 BO3paCTaeT.
HokasaTs, uTo QyHKIUA Y = — J3x-3 yGbIBaer.

BrisicHuTh, HepecekanTcda AU rpadukm PyHKIMHA:
1) y=3x-2 m y=38x+1; 2y y=3x-2 u y=5ax+1.
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1466

1467

1468

1469

1470

1471

1472

ITocTpouTs rpaduxK QyHKINH:
Dy=2-|x|; 2) y=|2-x|; 8) y=|2-x|+|x-38|.
BrisacHuTh, nepecexaer Ju rpaduK KaXAOH U3 JaHHHEIX QYHK-

nuii upamyio y = 3. B caydae yTBepAHTEILHOT'O OTBETA HANTH
KOOPAMHATEL TOYEeK IIepecedyeHus.

NMana dyEkoua y = x2 — 2x — 3.

1) IocTpouts eé rpaduk M HalTH 3HAYEHHA X, NIPHU KOTOPHIX
y(x)<0.

2) HokasaTh, 4To (yHKIHMA Bo3pacTaeT Ha oTpesxe [1; 4].

3) Haiitu 3HaueHUe X, IPH KOTOPOM QYHKIUA IPHUHHUMAET HAHU-
MeHbIIEe 3HAYEHHE,

4) HaiiTu 3HadYeHMA X, IpH KOTOpHX Trpaduk GyHKOHU
y=x%~ 2x — 83 nexur seime rpabuka Pysrmum y =-2x + 1.
5) 3anucatb ypapHeHHE KacaTeabHOMH K napaboJe
y = x2 - 2x — 3 B Touxke ¢ abcmmccoif, pasHoit 2.

Hana oysxnua y = —2x2 + 3x + 2.

1) ITocTpours eé rpadmk M HaliTH 3HAYEHUA X, IPH KOTOPHIX
y(x)<O.

2) Jlorasatep, uro GyHKNUA yOniBaeT Ha orpeske [1; 2].

3) HaitTn sHadeHUe x, UPU KOTOPOM QYHKINA NPHHUMAET HaU-
foJiplllee 3HAYEHHE.

4) Haiitu sHauyeHud X, IPHU KOTOPHIX rpaduK ZaHHONH DYHKIMHK
JIeXKUT HIKe rpaduka pynknum y = 3x + 2.

5) 3anucate ypaBHeHHA KacaTeJbHBIX K napa6oJie
y=-2x%>+3x+ 2 B TOYKAX C OpAMHATON, paBHOH 3.

BrigcuuTs, mepecekaoTcd JU rpaduryu GyHKORNA:

1) y=x* u y=x + 6; 2) y=§14y=4(x+1);
x

3) y=~1~x2ny=—lu; 4)y=2x—1ny=»~1».

8 x x
BrIssCHUTSH, ABAAeTCA I QYHKINA YETHON, HEUETHON HJIU He AB-
AseTcsa HH 4érHOM, HuM HeuérHOH (1470—1472).

1) y=2"+27% 2) y=3"-3%
3) y=ln3—+5; 4) y=1n5+x.
3-x 5—-x
1) y=2x*-1; 2)y=x-2x% 3) y=2-1. 4 yzsmx
x
1) y = xsin x; 2) y = x? cos 2x;
3) y=x +sin x; 4) y=x+ cos x.
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1473

1474

1475

1476

1477

1478

1479

1480

1481

1482

1483

1484

1485

1486

1487

HaiitTH HaWMeHBIIUN IIOJOXKUTENBHBIN 1NepHok (YHKIIUH
(1473—1474).

1) y=cos %{; 2) y =2 sin 0,6x.
1) y = cos 3x; 2) y=sin§; 3) y=sin x + tg x.

HccnepoBaTh GyHKIMIO HA YETHOCTH ¥ HEYETHOCTH M IOCTPOUTH
eé rpaduk:

1) y=-x*+4x? - 5; 2) y=x°-4x.

HaiiTn Hambonbilee HJIN HaUMeHblIee 3HadYeHHe QYHKIUHN
y=ax?+bx—4, ecir y(1)=0 u y(4) = 0.

HaiiTn HambGosbllee 1 HaMMeHbINlee 3HAYEHHA GYyHKIHUH!

1) y=sin2x— 3 cos 2x; 2) y =2 cos 2x + sin? x.

Haiitu ToukM nepeceueHus rpadmra KBaApATHYHON (DyHKIIHMH
¢ OCAMHM KOOPAWHAT:

1) y=2x% - 5x + 6; 2) y=2x%*-5x+ 2.

IoctpouTts rpaduk dysxnmum y = ax? + bx + ¢, ecam y (-2) = 15,

y(3)=0, y(0)=-3.

ITocTpouts rpadhux GyHxmuu y = V25— x2 . Ykasare no rpadgu-

Ky IPOMEXYTKH MOHOTOHHOCTH GysKmmu. oxkasatb, 4TO rpa-

buK naHHON QYHKUWM CHUMMETpPHYEeH OTHOCHUTENLHO ocu Oy.

IToctpouTs rpadpuk dyHEKDUHN Y = ~—53 HJokasats, yTo GyHKIUAA
x—

yOBRIBaET Ha MpOMEXKYyTKax (—oo; 2) u (2; +o0). B xakoii Touke

rpadux GYHKIHK HepecexKaeT OCh OpAMHAT?

BRISCHUTH OCHOBHEIE CBOMCTBA GYHKIIMM U IIOCTPOMUTH €€ rpaduk:

1) y=3"+1; 2) y=log, (x + 1); 3) y=log,(x-1).

3
ITocTpouTs rpadpuk GyHKIHHA:
1) y=2"1-3; 2) y=log, (x+2)+ 3.

Haiitu o6macts onpegnenenus byuxiun (1484—1487).
1) y=2"+1g (6 -3x); 2) y=3*-21n (2x + 4); 3) yztgf.

D y= 223, 2) y=[logs 2222,

x+ 3
x%2-6x~16
) V2% 122+ 11 )y V gi( )
1) yzﬁogo,s(x2—5x+7); 2) y=Jloggs(x%-9).
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1488

1489

1490

1491

1492

1493

1494

1495

1496

1497

1498

1499

1500

1501

1502

Haiitu MHOXeCTBO sHaveHuit dyHxmun (1488—1489).

1) y=x2+6x+3; 2)y=-2x2+8x-1; 3)y=2+2.
X
1) y=0,5+sin(x—§); 2) y=10,5cos x + sin x.

Hajitu yraosoit xoaddpHIUeHT KacaTeJbHOH K rpaduky (QpyHK-
oun y = f (x) B Touxe ¢ abcmuccoit x,:

1) f (x) =sin x + cos x, x0=§; 2) f(x)=cos 3x, x4=

o ia

Haiitu yron mexay ocbio Ox u KacaTejbHOH K rpadmky ¢GyHK-
nuu y = f (x) B Touxe c abemuccoit x:

1) f(x)=j—x/§, x,=1; 2) f(x)=2x+x, xo:%_

Hanwucars ypaBHeHHMe KacaTeJbHOH K rpadury GyHKOIHUH
y =f (x) B Touke c¢ abcuuccoi x,:

1) f(x)=—3—, %=1; 2) fx)=2x"-—x2+4, x,=-1.

k]
4x 1/; 4
HaiiTu yrioeoit koaddunueHT xacareabHO# K rpadury GyHK-
nuu y = x° — x + 1 B TouKe mepeceueHuA ero ¢ ocbio Oy.

Haiitu yrioBoit KoabdummeHT kacateabHo K rpaduky GyHK-
mum y = 3x — 1 B Touke c opaumEaToill y = 2.

IIpamas y=4x -3 saABndeTcA KacaTeabHO# Kk mnapabose
y=6-2x + x%. HafiTH KOODAMHATHL TOYKHU KACAHHA.

HaiiTy TOYKH, B KOTOPHIX KAcaTeJbHEIE K TPadHKy GYHKIHH
y = 4x® — 9x% + 6x + 1 napannensrnl ocu abemmcc.

KacaTennHaa k mapabose y = 3x% + 7x + 1 B Touke M ofpasyer

¢ ocbio afciuce yroJa Z— HaiiTy KoopauHATHl TOukH M.

Hanucars ypaBHeHHe KacaTeJlbHOH K rpaduxky GYyHKIUH
y =T (x) B Touke ¢ abcuuccoit x,:

1) f(x)=x1In2x, x,=0,5; 2) f(x)=27%, x,=1.
HaiiTu yron mexxny ockio Ox M KacaTeabHOR K rpadury QyHK-
mau y=x° — x% — Tx + 6 B Touke M (2; —4).

HaitTn TanreHc yrya, KOTOphlfl KacarejlbHad K rpaduky QyHK-
mun y = x2 - ¢ B Touke ¢ aberuccoit x = 1 o6pasyer ¢ ochio Ox.
HaiiTu yroa Mexzay ocnio Ox m KacareabHoil K rpadury QyHK-

LMK = % cos | 8x m% B TOYKe ¢ abcumccoit x = g

3anucatTs ypaBHeHHEe KacaTeJbHOH K rpapury GyHKIUHA

3
f(x)=

x%+1

B TOYKeE€ €ero IiepeceyeHudA C OCBIO Ox.
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1503

1504

1505

1506

1507

1508

1509
1510

1511

1512

1513

1514

1515

1516

1517

3anmmcaTe ypaBHEHHe KacaTelbHOH K rpadury QyHKIuUMN
f(x)=+vx% +1 B Touxe ¢ abcuuccoit x = 4.

Haiity IpoMe)XyTKH MOHOTOHHOCTH QYHKIIHH:

241 2% -1
1)y=x 1; 2) y= .

x2

Hatitn Toukm sxcTpemyma dbyurkuunu (1505—1506).

) y=(x-1P(x-2% 2) y=4+(6 - x)%
312+4x+4 x2+6x+3

1 = 2 i i S

)y 2+x+1 ) v 3x+4

Hajitnt Hambosblllee ® HaHMeHbilee 3HAYEHHA (OYHKIUHA
(1507—1509).
T

y = 2 sin x + cos 2x Ha orpeske [0; E}

y=sin x+2 V2 cos x ma oTpe3Ke [O; -;5]

y=x+v1-x% Ha orpeske [0; 1].
Ilepumerp oceBoro ceuenna nuanuapa 6 am. IIpu xaxoM paguy-
ce OCHOBAHHMA LMJIMHADPA ero o6bém Oyaer Hamboabmum?

Haditu HauGoabInnid BO3MOXKHBIH 00BEM LHUJAWHApPA, NJIOIIALb
IOJHOH IOBEPXHOCTH KOTOPOTO paBHa 54T cM2, eclu M3BECTHO,
YTO PaZMyC OCHOBaHMA He MeHbIle 2 ¢cM M He OoJsblue 4 cMm.

B npaswiasHOM nupamuie SABC mu3 BepmiuHB S 1poBele-
Ha BbicoTa SO. HafiTh cTOpOHY OCHOBaHWA NUDAMHJBI, €CJIH
00BEM mHUpaMHIbl ABAAETCH HANOGOALIIMM NPH YCJIOBHH, YTO
SO+AC=9 1 1<ACKS8.

B npaBuabHON YeTHIPEXYTOJHbHOH NIpH3Me AUAroHajb paBHA
2 V3. IIpr xaxoil BEIcoTe MPHU3MH e€ 06BpEM HAMGOTBIIMII?
Ona dyaxuwm f (x) = x2 + cos x HaliTd mepBOOGpPa3HyIO, I'pa-

¢duK KoTOopo# mpoxomur uepe3 Touky M | 0,5%; -2,
bys

Haiitnm nmawmbosapllee B HauMeHbIlee 3HAYeHUS (PYHKUHHA

f(x)=x%(2x —3)~ 12 (3x — 2) na orpeake [-3; 6].

Ha#fitn wHawmbGospllee B HauMEHbIIee 3HAYeHHSA (PYHKUHH
3

f(x)=21In*x-91n%x+ 12 In x Ba oTpeske [e4 ; e8 ]

Ha mapa6ose y = x? maliTH TOUKY, pACCTOAHMe OT KOTOPOH XO

TOYKH A (2; %) ABIAETCA HAVMMEHBIIHM.
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1518

1519

1520

1521

1522

1523

1524

1525

1526

1527

1528

1529

1530

1531

Ha xoopauHaTHON mIOCKOCTH AaHKE TOUkH A (3; —1) u D (4; —1).
PaccMaTpHBaloTcA Tpamemu#, y KOTOPLIX OTpe3ok AD apasercs
OZHVM M3 OCHOBAHUI, 4 BePUIMHELI APYTOr0 OCHOBAHMUA JIe;KAT Ha
IZyre mapa6ons y = 1 ~ x2, saganmoii Ha orpeske [-1; 1]. Cpenn
9TUX Tpalenuii BrIGpaHa Ta, KOTOpafg MMeeT HAUGOJABIIYIO IJIO-
mage. HafiTu aTy miaomazgb.

Ha xoopauHaTHON mnyuockocTu zana touka K (3; 6). Paccmarpu-
BAaIOTCs TPEYTOJBHUKH, V KOTODRIX ABE BEePIIMHBI CHMMETPHYHBI
oTHOoCcHTeJbHO ocu Oy M JieKaT Ha Ayre napaGojiel Y = 4x2, 3a-
pauHo# Ha orpeake [-1; 1], a Touka K ABnAeTcA cepeguHOM
oHOIT M3 cTopoH. CpeAy 3THX TPeyroJIbHUKOB BEIGDAH TOT, KO-
TOPHI MMeeT HAUGONBINYIO IIOINAaAL. HalTH aTy mJjomagb.

KaxoBbl ZOJKHBI OBITH K03GGHUOUEHTH p M ¢ KBaAPaTHUYHOH
byHRMAN y = x% + px + ¢, YTOGH IPH X = 5 OHA MMeNa MHHH-
MyM, paBHBU 17?7

Karoi#l pomxkHa OBITHL BbICOTA KOHyca ¢ obpasylome# B 20 am,
yTo6LI ero 00bEéM OhI HAMGOABIITNM?

Karyoo HAMMEHBINYIO IUIONIAAL IIOBEPXHOCTH HMeeT NMHUJIHHAD,
ecjid ero o6béM paseH V?

HatiTn paguyc ocHOBaHHS LOWJIHHJIpPaA, BOIUCAHHOTO B 1Iap pa-
auyca R m mmeromiero Hanbosblnyio miomiags G0KOBOH mOBEpX-
HOCTH.

Haiit BBICOTY NMIMHAPa HauOOABINEro 06HLEMA, BIIMCAHHOTO
B map paguyca R.

HaiiTu BRICOTY KOHyca HanboJbIero o6’béMa, BIHCAHHOTO B IIap
pazuyca R.

B xonyc c 3agjaHERIM 06BEéMOM V BIMcaHA MHPaAMKA4, B OCHOBA-
HHHU KOTODOH JIeKUT pPABHOOeApeHHBbIH TPeyrolbHHK C yIJIoOM
IIpH BepIIWHe, paBHLIM 0. IIpy KaxoM 3HaueHHH O 00BHEM IHpa-
Muabl Oyger HanmbGoabITUM ?

N3 Bcex MHUIUHAPOB, Y KOTODHIX HePUMETP OCEBOIO CedeHUd
paBeH p, BHIOPAH OUIWHAD HamGosasmiero o6néma. HaftTum aror
00BéM.

W3 Bcex DUIHHAPOB, KOTOPEIE MOMXHO IIOMECTHUTDL BHYTPH ChEpPHI
paguyca R, HaiiTn mwaMHAD HawmGoJjbiero o6neéMma.
KoncepBHas xecTsaHad 6aHKa 3agaHHOr0 00'bEéMa ZOKHAE UMETH
dopmy nunueIpa. IIpM KAKOM COOTHOIIEHHMH MeXIy pPaguycoM
OCHOBAHHS ¥ BBICOTOHM pacxoj sKecTH OyJerT HaUMeHBIIAM?

W13 BceX NpaBUJILHBIX TPEYTOJBHBIX IPH3M, KOTOpBIE BIIMCAHEI
B cdepy pazuyca R, BeIGpaHa mpraMa HauGoasninerc obnéma.
Haiitu BrICOTY 3TOH NPHU3MBIL.

W3 Bcex IUINHAPOB, BOMCAHHBIX B KOHYC C pPaZMycoM OCHOBA-
HUA R u BeIicoTOM H, HalTM muaumHIp HamboJsbliero oboméMa.
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1532

1533

1534

1535
1536

1537

1538
1539

1540
1541
1542

1543

1544
1545

HaiiTt TOYKH 3KcTpeMyma GQYHKINH:

1) f(x)=x%+3x%-9x +4; 2) f(x)=x*-2x5+ 5.
HccraexoBaThb c IOMOIIBIO IIPON3BOLHOMH ¢yHKIUIO
y = x% — 3x + 2 ¥ nocTpouTh €é rpadux. HaliTH TouKHn, B KOTO-
PBIX KacaTeJbHBEIE K IpadHKy mapajiieJbHel ocu Ox,
Hccrnexosatsh c TIOMOIINbIO0 NIPOM3BOLHOH byHKUIHIO
y=x%- 5x% — x + 5 I IOCTPONTE eé rpadpuk. 3anucaTs ypasHe-
HUe KacaTedbHOH K rpaduKy 5Tol GYHKIHM B TOUKe ¢ abciuc-
coiif, paBHOIT 4.

HccnenoBatp ¢GyHruuio y=f(x) ¥ nOoCTpOHTH €€ rpadHk
(1535—1537).

1) f(x)=4x%+ 6x%; 2) f (x) = 3x% — 2x°.
4
1) y:—x—4—+x2; 2) y=x*-2x%-3.
1) y=§x3—x2—-3x+9; 2) y=—-x*+6x>-9.

Haiiti mmomaas dburypsl, orpanndeHHoi anEnaMy (1538—1542).
2

1) y=vax—1, y=3-x, y=0; 2) y=-1, y=x2 y=58—.
x

1) y=4x-2x%, y=5, x=0, x=3;
2) y=x2-2x+8, y=6, x=-1, x=3;

3) y=sinx, y=0, x=—23—”, x =T

4) y=cosx, y=0, x=-=, x=1I,

)y=c y 6 p

1) y=«/;,y"—~2,x=9; 2)y=x2+3,y=x+5.

1) y=9-2% y=(x-1)%2-4; 2) y=x2, y=x.
1)y=cosx,x=§~,y=0; 2) y=3,x=-1,x=1,y=0.

7. Ilpom3BogHas W HHTErpaJ.

Haifitr 3nadenue npomsBogHolt dyHKNHHM f (x) B TOUKe X,

2 1
D fx) ==tz =1 2) f(0)=—", xg=1;
X
3) f(x):x'3—w2?+3x, x5 = 3; 4) y=c?sx, xo="T.
x sin x 4

Hajitn 3HaYeHNA X, IPH KOTOPBHIX 3HAUEHHE IIDOM3BOAHOM QYHK-
uuu f (x) pasao 0 (1544—1545).

1) f(x)=sin 2x - x; 2) f(x)=cos 2x + 2x.
1 f(x)=(2x-1)% 2) f(x)=(1 - 3x)°.
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1546

1547

1548

1549

1550

1551

1552

1553
1554

1555

1556

1557

1558

1559

Hafitn 3HayeHHs X, NIPH KOTOPHIX 3HAUEHUSA T POH3BOLHOMH
dyaxmun f(x) = 23 — 1,522 — 18x + +/3 oTpunarensus:.

ITyaa BhIeTaeT H3 MHCTOJIeTa BBEPX CO CKopocTeio 360 Mm/c.
Haitti cxopocTs nyau B moMmeHT ¢ = 10 ¢ ¥ oupefeauTh, CKOJb-
KO BpPEMeHM MyJi NOAHHMAETCS BBEpX. ¥ PaBHeHUE ABHIKEHHS
nyau h = vyt — 4,9¢%

Koneco Bpamjaercs Tak, YTO YroJj OBOPOTA NPAMO MPOHNODPIIHO-
HaneH KyOy Bpemenu. Ilepmriii 060poT GBI clieJIAH KOJIECOM
3a 2 ¢. OupefeauTs yriaoByIO CKODOCTH KOJeca yepes 4 ¢ nocie
Havaja BpalleHHud.

IMoxasats, uro f'(1) = f'(0), eciur f (x) = (2x — 8) (3x% + 1).

Hajitu npousBoguyio ¢pyurmuu (1550—1553).

1) _x®-38x3+2x%-x+ 3 2) ~6x3§f;
Yy 3 5 y e .
3x2-2x+1 2x2-3x+1
1 = 2 =,
)y x+1 ) ¥ 2x+1
1) y=x+1)?Vx-1; 2) y=x2 3/(x+1)2.
1) y =sin 2x cos 3x; 2) y = x cos 2x.

HaitTu 3HaueHws X, AJA KOTODHIX IIPOM3BOAHAA (GYHKIHU
f(x)=(x-1) (x - 2) (x — 8) papra —1.

Onpegennrs sHak uncaa f'(2), ecau:

1) flx)=e€"2x% 2) f(x)= elx_z,-
Hana ¢ysrnnsa f(x)=w1—+3715~2—x. Haiitn 1/(0), 7’ (IE)
1-sin2x 6

Haiitn 3mauenma x, nOpw KOTOopeHx f' (x)<g’' (x), ecam
f)=x+x*+x3, g(x)=xV3+1

Haa dyuruun f(x) = cos 4x HaliTh nepsoobpasuyio F (x), ecanm

I |=-1.
24
Haiitu mepBoobpasHyio ¢yHKUMHU:
1 1 3
1 =——— 2 = .
)y x+1 =x-1 )y 4x -1
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3agaum
IJIsT BHEKJACCHOM paOdoThI

Peruuts ypasuenue (1560—1566).
1560 1) Jx*+4x+4—,/x2-6x+9 =6;
2) ¥8-%)2 -3B-2)2T+x)+3(27T+x)? =T;
3) V8- x+V89+x =5.
1561 1) 165" % 4 167 * = 10;
2) (V3+V8)" + (V3-V8) =34,

1562 1) x3-3x2+x=3; 2) x®*-3x2-4x+12=0;
3) x*—3x%—2x2-6x-8=0.
1563 1) tg x + ctg x = 2 ctg 4x;

in 4
2) —u=«/§(sin X+ €08 X).
sin (x—’i)
4
1564 1) Sndr cosdxr 2 2) tg 2x + ctg x = 8 cos? x.

: ; ’
cos 2x sin2x sin 3x

sin 3x sin x

1565 =2cos2x.

sin x sin 3x

1566 log, (4 cos x + 3) log, (4 cos x + 3) = log, (4 cos x + 3} +
+ logg (4 cos x + 3).
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1567

1568

1569

1570

1571

1572

1573

1574

1575

1576

1577

1578

1579

Ilepecekaer su rpadur byuxnum y = x° — 6x% + 11x — 6 ocs Ox
B TOYKAX, aGCIMCCHI KOTOPBIX ABJIAIOTCH IeJbIMH dHcIaME?

Vpasnenwe 2x°+ mx?+nx+12=0 wumeer xoprm x, =1,
x, =-2. HaiiTm Tperuili KopeHp 3TOT0 ypaBHEHHA.

Peniuth cucTeMy ypaBHEeHMH M yCTAHOBHTB, IPH KaKMX 3HaAYe-
HUAX IIapaMeTpoB d U b oHa WMeeT pelleHue:

log, x+1o =3 24 2= q?,
1 Jlogy x+1og, v ) {x +y’=a

x+y=a+a?; 2 log, x+log, y=2.

Jaa Bcex asHaueHMN mapaMeTpa @ PelINTh CHCTEMY ypPaBHEHHI
{a2—2 3laly+x2+2xy-y>-2=0,
x2+y?—2y—cos(xy)+11-6a+a?=0.

PemnuTp cucremy ypasuenmit (1571—1573).

—y=-1
1) {x.U:yx, 2) {xﬁzy’ 3) xX—y 3’

3= y2. — 4. X
=y ylr=xt; cos? ntx — sin? 1ty=%.

{6 sin xcos y+2 cos x sin y = -3,

5sin x cos y—3cos x sin y=1.

310gx2 - ylog5 y,
zlogy 3 — xl°g7 x

Pemnts HepaBeHcTBo (1574—1578).
1) xlgzx—3lgx+1>1000; 2) glgx+2 <3lgx2+5__2‘

1082, + 2| (1 — 9%) < 10g|5, , 5 (1 + 3°) + log s, , 5, (g+3x-1 )

X+ xt-4x-4

P +6x2+5x-12

1) V2x-7 < J6x+13; 2) V83— x <+/3x-5.

‘/3x3—22x2+40x
=23x-10.
x-4

>0,

Ilpu Bcex a pelIMTL HEPABEHCTBO | X — Ha | < 4a — 3 u ykasaTb
BCe 3HAYEHHA O, IPHU KOTODPEIX DEUIeHUs 9TOTO HepaBeHCTBA fAB-
JAIOTCA pellleHMAMH HepaBeHcTBa x> ~ 4x — 5 < 0.

427



1580

1581

1582
1583

1584

1585

1586

1587

1588

1589

1590

1591

ITocTpouts rpadpur ¢pyknuu (1580—1583).

V2

2 3x+ 2 2x
1 = : 2 = —; 3 =— 4 = .
)y x )y 1-2x )y 2x-3 i 2 — |x|
2 1 1
1 =< . 2 = ; 3 =—,
)y (x-1)(x-3) )y cos x )y In x

Hoxrasars Tomaecrso log, a - log, b - log, ¢ = log, a.

Brraucaurs:

1) cos (arcsin §); 2) sin (arccos (—i)).
5 13

Jokasars, yro npu —1 < x €1 cymma arcsin x + arccos x pap-
"a C, rage C — mocrosaHHaa. Haitrru C.

HaiiTu Bce 3HaueHms b, mpu KaXZOM H3 KOTOPHIX QYHK-
g f(x)=sin 2x — 8 (b + 2) cos x — (4b® + 16b + 6) x aBuna-
ercA yOGmIBalommieil Ha Bcell 4YMC/AOBOM NpAMOH M mpH 9TOM HeE
HMeeT CTAIMOHADHEIX TOYEK.

HaiiTu Bce 3HAYEHHMA X, TNPHM KOTODHIX KacaTejbHBIE K TIpa-
buxam ¢yHrmuit y=3cosbHx u y=5cos3x+2 B TOUKax
¢ abcouccoil x mapaJlieJbHEL.

Yepea Tourky A (2; —1—52—) IIpoBeJieHa KacaTejbHas K napabose

y= —g x2, mepecexaioiiad ock abcuuce B Touke B, a ock OpAH-

HaT B Touke C. Halit paguyc OKpy:KHOCTH, BIIMCAHHOH B Tpe-
yroabHuK BOC (O — Hayajio KOODAHHAT).

Yepes Toury A (3; —4) npoBefieHa kacaTeabHad | K rumepboJe
y= -2 Hattrn paguyc OKPYKHOCTHM C LEHTPOM Ha OCH OPZH-
x

HaT, Kacamwielica npAMoit [ m ocu abcrucc.

Curaan ¢ xopabass MOMKHO pasiMuYUTh B MOpe HA PACCTOAHUH
1 muian. Kopababp A uaér Ha wr, gejaas 3 MHJIH B 4ac, ¥ B Ha-
cTOslee BpeMA HAXOAWUTCA B D MHIAX K 3anajgy OT Kopab-
n1a B, KoTopeIf MOET Ha 3amaj CO CKOPOCTHI0 4 MHJM B 4ac.
Bygyr nm kopaban Ha PacCTOAHUM, KOCTATOUHOM JAJIsi IPHEMA
curLana?

T'padpuxy ¢yHKIHUR Y = -2 +ax?+bx+c ODPpUHALIEKAT TOY-
KH A 1 B, cuMMeTpuYHEIe OTHOCHTeJbHO npaMoi x = 2. Kaca-
TeabHBIE K 3roMmy rpaduky B Toukax A m B mnapansieinHB
Mmexay cobor. OmHa H3 9THX KacaTeJbHBIX MPOXOAUT dYepes
tourky (0; 2), a apyradg — deped toury (0; 6). Hadiru amaue
HHA a, b, c.

I'pabury dysxnun y = x° + ax? + bx + ¢ npuragmesxat Touxu A
u B, cmmMeTpuuHEIe OTHOCHTEJBHO npsamoi x = —2. Kacarean-
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1592

1593

1594

1595

1596

1597

1598

1599

HBEIe K 3TOMY rpaduky B Toukax A u B napanieJpHE MeXAY CO-
60it. OmHa U3 3TUX KacaTeJbHEIX MPOXOAHT depe3 Touky (0; 1),
a gpyras — uepes Touky (0; 5). Haiitu amauenus a, b, c.

Hajitn naoniank durypsi, OrpaHNYEeHHOH napa6oJioit
y=0,6x2~2x+ 2 m KacaTeJIbHHIMH K Heil, TDPOBEIEHHLIMH

yepes TOuKu A (1; %J u B (4; 2).

Yepez Toury rpaduxa dyHrmum y=+x c afcnuccoit a, rae
%< a < 2, mpoBefieHa KacaTeamHas K sromy rpadury. Haiitu
3HaUYeHHe @, TIPH KOTOPOM ILJIOHIaAb TPEYroJbHUKA, OrPaHNYeH-

HOro 3TOH KacaTeJabHOM, ocklo Ox U mpaAMoil x = 3, 6yer Hau-
MeHbIIEH, W BBIYHCIUTEL 3Ty HAMMEHbBIUVIO MJIOMIALb.

Hana ¢urypa, orpaHuueHHaaA KpPHBOH Yy =sin x m npaMeiMu
y=20, x-—-g 0<x< —275 . Iloxg xaxmm yriom kK ocu Ox HYIKHO
IPOBECTH npAMYyIo Yepesd Touky (0; 0), 4To6HI 3Ta IpAMan pas3tu-
BaJIa AaHHYI0 GUrypy Ha ABe (DUrypH paBHOH nJomapu?
Pemurs ypapHeHHE:
1) Vx+3-v2x-4=+3x-2;
) 1 + 1 _2 V2 )

1-Vi-x 1+J1-x V1-x
Hatitu Bce meficTBHTeNbHBIE KOPHHM YDaBHEHUHA
[2Ve+l-x|+|x-2Vx+2]=T.

2

Pewnts ypasuenue (1597—1601).
1 1 1
1) 9.4*4+5.6*=4-9~%;
2) log, (x* - 3) — log, (6x — 10) + 1 = 0;

3) 2log, x—2log, %=3 log, x;
2

4) log, (2x* — 3x — 4) = 2,
1) 1+log, (5~ x)=log,4-log, 7;
2) (logy (7T—x)+ 1) log;_,3=1.

1) cos x + cos 2x + cos 3x = 0;

2) cos® x — 3 cos® x + cos x + sin 2x =2 cos (54-35) sin (ﬂ—ﬂ);
2 4 2 4
3) sin® x +cos? 3x=1;

4) ctg x + sin 2x = ctg 3x.
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1600

1601

1602

1603

1604

1605

1606

1607

1608

1609

1610

1611

1) sin x+cos x = {1+ tg x;
2) /5sin2x -2 = sin x —cos x.

2 sin x
——l—~—1—=4sin2(x+£J.
cos x—cos 3x 3 4

Haiitu Bce xopHM ypaBHeHHA cos X + (1 + cos x) tg? x — 1 =0,
yIOBJETBOPAIONINEe HepaBeHCTBY tg x > 0.

Hajitn Bce kopHH ypaBHeHMA sin! x + sin? (x + g) = sin? 2—5-5,
VAOBJIETBOPAIOIIAE HEPABEHCTBY lg (x —vV2x +24) > 0.

Haiitn HanGoapmnii Ha WHTEpBaJe —1[—; I | xopeus» ypaBHeHHA
6 2

cos (5x+g) + 2 sin x cos 2x = 0.

Haiitm Bce 3HaueHMA a4, I@IPH KOTOPBIX YpaBHeHHe
sin® x + cos® x = a umeer kopEmM, m pemuTs 3TO ypapHEeHHe.

Pemnrs cucremy ypasuenuit (1606—1608).

x—3y=—5’ x_+___y+x_y=1_q
D yx _2y__23, 2) Jx-y x+y 3
8y «x 6’ 22+ y?=5.
6¥-2-3v=2, 5 |7 2706y =2,
6::.3.‘/:12; 3_2x+1_5y=93.

b {27-32xU+3x2=4J§,
lg(y-4x)=21g(2+2x-y)-lg y;
{8-2—x-2y+2y2=3«f§,
lg(x+4y)=21g (2-x-2y) -lg x.
Ilpn rakmx 3HAYEHHMAX 4 CHCTEMa ypABHEHHH
logz (y—3)—2logy x=0,
{(x+a)2—2y—5a=0
uMeer XOTA Gl OfHO pelleHue?

Pemursr HepaBeHCTBO:
— x
1)2x 3>l; 2)2+521
4-x x lx + 1
Haiity Bce 3HAYEHWA @, IPH KOTOPBIX SABJISETCA BEepPHEIM NPH
BCeX 3HaYEHHAX X HepaBeHCTEBO:
2 _ 2 _
8x“-4x+ 3 2 3x“—4x+8 S

1) —— < a; —_————2a
4x%-2x+1 9x2-12x+16
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1612

1613

1614

1615

1616

1617

1618

1619

1620

1621

1622

1623

1624

Pemnts HepaBeHcTBO (1612—1615).

9 x2-5x+6
1) (3) <1; 2) 5°-3**152(5*" 1 -3*- 2,
1) logl(1+x)—,/x2—4<0;
2
1 1

-~ <0
log; (3-2x) 4-log;(3-2x)

1) logy,, | %% > 2; 2) log ; ]3x+1[<%.

7-3x+ ,1x2+ 3x-4
<-1.
x—-3
HaiiTH BCe 3HAYEHWSA @, IPH KOTOPHIX HEPaBEHCTBO
log, (x2+ax+1) <1

2
BBIIIOJIHAGTCA AJA BCEX X M3 IIPOMEXKYTKa (—co; 0).

Ha napa6oune y = 2x% — 8x + 8 HaiiTu TOuKHM, KacarTelbHEIE B KO-
TOPBIX IPOXOAAT YepPe3d HAYaANO0 KOOPLHMHAT.

IIpu xkaxKoM 3HaAYeHHU k momanb GUryphl, 3aKjJIOUYEHHONR MeX-
oy mapaGosioi y = x? + 2x — 3 u mpamoit y = kx + 1, HauMeHb-
masna?

IMapa6ona y = x + px + q nepecexkaer npaAMyw y = 2x — 3 B Tou-
Ke ¢ abcumccoit 1. IIpy xKakuxX 3HaA4YeHHAX p U ¢ PACCTOSHHME OT
BepIINHEBI mapabosnl go ock Ox aABasderca HanMeHbIUM? Haitru
9TO paccTOAHHE.

HaiiT; BCe 3HAYEHMS X, IPH KOTOPHIX $yHKIHA y = 6 cos® x +
+ 6 sin x — 2 npuauMaeT HaMGOJbIlIee 3HAUEHHE.

HaiiTi BCce 3HAUEeHUA ¢, NPH KOTOPHIX HAHMMeHblIee 3HaYe-
Hue (yHKIUH y=x2+(a+4)x+2a+8 Ha orpeske [0; 2]
paBHO —4.

Haiitin Bce 3HA4YeHUA @, IPU KaXKJOM M3 KOTOPBIX HaNMeHbIee
3HaueHHWe KBagpaTHuHo# dymkmum y = 4x2 — 4ax + a® — 2a + 2
Ha otpeske [0; 2] paBHO 3.

HaiiTn Bce sHAYeHHs NApamMeTpa d, NPH KOTODHIX BepIIMHEL
aByx mapabon y=4x>+8ax-9 wm y=4ax*-8x+a-2
JIeXAaT 1o OFHY CTOPOHY OT mpaMoil y = —5.

Haditu HauGosblliee M HauMeHbIIee 3Ha4YeHUA GDYHKIUH

2 cos? x + sin? x

2

2 sin® x + 3 cos

X
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3. 2)15, 4) §, 6) 2339. 4. 1) 4; 2)43. 5. 2) 58. 8 2) |x|=

3) lxl—x. 9. 2) HppanuonanbHoe; 4) paluoHadbHOe; 6) MppanHoHaJbLHOE.
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4) 7. 85 2)0,2; 4) 2 36.2) 50; 4) 16. 37. 2) a%% 4) a%®
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4) 2.5 42 2) %; 4) i 43. 2) 2; 4) 5. 44. 2) yz; 4) <% 6) 3a.
a
45. 2) x =2-3; 4) %€x<2. 46. 2) 2. 47. 2) 6; 4) %; 6) 4. 48. 2) ab’c.

49. 2) 3x; 3) 0; 4)a~1. 50. 2) 7: 3) 1. 51. 2) (3—x)3 opu x < 3,
(x-3)° npn x>3; 4) -8x—5. 52. 2) YT+15</10+%28. 54. 3) 1.
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1 1 1 1
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2 11 1 11
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11
76. 2) 95: 41018, 77. 2) 4%. 78.2) 1; 4) a3b3. 79. 2) 3.
12 27
1
3
80. 2) b2:4) a+b. 81. 2) %; 4) 2b. 82. 2) y; 4) 4a‘1—éb‘2‘/§.
a++Vb

9
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3
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1
1 1 =
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4 5 6 7
2 11
104. 2) a +b5. 105. 2) 22 107. 2) 2681 408 81 o9, 10.
a-b 24750 2
4
110. a=2-v5,a<0. 111. 2)a<b; 4)a<b. 112 2)‘/3;‘/5; 4)2;/5;
35 3 3
)m‘“—‘/‘l—); 8) ¥3-¥2. 113. 2) 7. 114. 2) 2%/xy; 4) THY
2
115. 2) (¥a -¥b)?; 4) ® + b2, 116. 2)1—%. 117. 3) 1. 121. 2) Han-
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MeHbLIee 3HaUeHHe y = —128 npu x = -2, HanGonbiiee 3HaueHue y = 2187 npm

x = 3; 4) HauMeHbIIee 3HAYEHHE Y = % opu x = 4; HanboJbllee 3HauYeHne y = 1
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mpu x = 1. 122, 2) 0,2 < 1; 4) \/E >1. 123, 2) xeR; yc R, y = 2; ybul-
BaeT Ha (—oo; —3], Bo3pacraer uHa [—3; +oo); He HBJIHETC.H orpannqeﬁﬂon, Hau-

MeHbIllee 3HaueHWe y = 2 npu x = -3. 124. 2) (:112) G?J 4) 2,52 <2,62;

-6 -6
6) (15) <(%) :8) (236)-5 > (6%/2)-5. 125. 2) y = x*: oBmacts ompene-
1

neruss — x € R, muoxecreo 3mavenmii — Bce umena y 2 0; y=x?: obaacrs
onpenenennﬂ - Bce uncja x > (0, MHOXeCTBO 3HaueHMH — Bce yucaa y = 0;
4) y= x®: o6nacrs omnpegeNieHua — X € B, MHOXecTBO B3HaYeHHMH — y € R;
y=x oﬁnacrm, onpegenenusa — x # 0, MBOXecTBO 3HaueHHi — y # 0.
126. 2) Beime npu 0 < x < 1, umxe nopu x > 1. 127, 2) x € R, y =2 0, Bo3spac-
Taetr Ha [—1; +oo), yOeIBaeT Ha (—oco; -1}, orpannyeHa cHudy. 128. 2) Brime
npu x > 1, Hroke mpu 0 < x < 1. 129. 2) x € R, y = 0, Bospactaer npu x = 0,
yObiBaer npu x < 0, orpaHuuena cHusy; 4) x € R, y = -2, BoapacTaeT mpw
x 20, yoesBaer npu x <0, orpanmuena cuusy; 6) x =0, y>0, yGuiBaer
npu x > 0, Bospacraer npu x < 0, orpanuyeHa ceusy. 130. 2) (0; 0), (1; 1).
132. 2) y=il-—;;?£; 4) y=g—¥3L1; 6) y:3w/x+3. 133. 2) Bce pgeiicTBHTENb-

Hble uymeaa; 4) pce JedcreurenbHble umcaa; 6) x 20, y= 4. 135. 2) Her;

5

4) pa. 136. 2) y=(- x)3 4) y—-xa. 137. 2) Bce aedicTBHTe/NBHBIE UHEAA;
4)y=(x—1)2.x2 20, y= Je+l: x 2 20,y=21;6) y= (x - 1)%: Bee neti-
CTBUTEJBHbIE YHCJIA; y=\/;+1: BCe AeHCTBHTeNbHBIE uHcia; 8) y:\/;+1:
x20, y=21; y=(.r——1)2: x=21, y=0. 138. 2) Her kopHeii; 4) HeT Kop-
He#t. 139. 2) PapHocunbHRI; 4) He  DaBHOCHJbHBI; 6) DPaBHOCHJIBHEI.
140. 2) PasHocunbubl; 4) He paBHocuIbHBI. 141, 2) Bropoe. 142. 2) Her
KOpHeil; 4) x =4. 143. 2) 3,5 < x < 5. 144. 2) Pasnocunsunl. 145. 2) Pas-
HOCHNBHEI; 4) paBHOCHIBHEL. 146. 2) O6a. 147. x=3. 148. 2) x=6.
149. 2) 2<x<1, x>2, 1582, 2) x=27; 3) x=5. 1583. 2) x=-T;
3) x, =38, x2=-%. 154. 2) x=5; 4) x;=-3, x,=4. 155. 2) x=4
4) x=-1.156. 2) x=5;4) x;,=-8, x,=1. 157. 2) x; =1, x, =0, x3=1.
1568. 2) x=-3; 4) x=18. 159. 1) x=-4; 2) x=5. 160. 2) x=10;
4) x5, =+J17, x5,=2V2. 161 2) x;=-1, 2x,=-3. 162. 2) Isa;
4) omuu. 163. 1) x, =0, Xp 3 =12; 2) x,=0, x,=2; 3) x,=-4;

x,=1; 4) x, =-6, xz—l 164. 2) x =5. 165. 1) 1 <x<1,5;
3) x<-5. 166. 2) 0sx<9; 4) x<18,5; 6) 0<sx<2 167. 2) 2<x<3;

4) x<-5; 6) x>-2: 8 -%<x<-19 168 2) -1<x<0, 0<x<1;
9 4 16

4) 5<x<-83, 3<

x<5.169. 2) -1<x<2;4)x<-1, x>2;6) 0<x<4.
170. 2) x>-1; 4) Z<x<s; 6) 2<x<8. 171. 1) x> 3<x<

2;2)— 6.
3

174. 1) x<-1; 2) x<18-V290 54 177, 2) [L] . (Y2)", (1,9
9 1 7

W[’N

2
3

. _2 2
™ 4 r 3 (W2)3, (133 (0.5)
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178. 2) x,=-1, x,=1.



179. 2) ~V2<x<v2; 4) x<-1, x>2. 180. 2) y=2+3, x#0, y=3;
X

4) y:3 x+1, Bce meiicrBuTennHbIe yncaa. 182. 2) Asasarwrcs; 3) ABasAoTCd.
183. 2) x = 21; 4) x1=%, x2=%; 6) x, , =*8. 185. 2) Hsnsmorcs; 4) He ab-

asworea. 186, 2) y=x%-4x, x<2, y=-4; 4) y=6x— %2 -8, x23, y<1.

187. 2) x=1; 4) x=0. 188. 2) x=259; 4) x,, 3“;_‘/1_3 5) x= 152

6) 2<x<7. 189. 2) x<O0; 4)x2—%. 190. 1) 6<x <8 2) x<-4,

k\ % 3) 1<x<6; 4) 6<x<3. 191. 1) Ecau a <2, to pelieHuil Her;

2

1 2

a*+16a +16;2) |a]
442

npu a=0. 196. 2) Boapme 1; 4) Gonpme 1. 197, 2) x=-1; 4) x=-2.

200, 2) x> 0; 4) x <-1. 206. 88,4 1, 22,1 r. 207. 4,87 - 10° M>. 208. 2) x = %;

ecmma>2,To6<x< < x <|a| npu a # 0, Her KopHe

4) x:»%. 209. 2) x=-0,5; 4) x=4. 210. 2) x = 2,5; 4) x = 9; 6) x = 0,4.

211. 2) x=1; 4) x=38. 212. 2) x=0; 4) x=0. 213. 2) x,=0, x,=2;
4) x=1. 214. 2) x,=2, x,=5; 4) x=—%. 215, 2) x, =1, x,=-3;
4) x,=0,5, x,=-3. 216. 2) x=0,8; 4) x=-1. 217. 2) x,=0,8,
x,=-0,2; 4) x=4. 218. 2) y=3; 4) x=2. 219 2) x=3; 4) x=3
220. 2) x=-1;4) x=1.221. 2) x=3; 4) x:%. 222, 2) x=-3;4) x=4

223. 2) x=-1; 4) %, =1, x,=-1; 6) x=-1. 224, x=4. 225. 1) x =-
2) x=2;3) x,=0, xzz-;-; 4) x=3,25. 226. 2) x, =0, x, = 2; 4) Her Kop-

neii. 228. 2) x<2; 4) x<-0,5; 6)x>3 229, 2)x>4; 4) -3<x<3.
230. 2) x=1; 4) x=2. 231. 2) —<x<1; 4) - . 232, 2) x> 1;

<

colm

1
2
4) x<1.233. 2) x<2,(-3;-2; 1;0; 1); 4) x<-1,(-2;-3).234. 2)x =20
235. IMMpu  x>-2. 238. 1) -6<sx<3; 2) 5<x<30. 239. 1) x<-1;
2) 2<x<1; 3) x<0, x>1; 4) —%<x<2. 240. 2) (0; -2), (-1;-3);

4 (3%; —%) 241. 2) (% —1). 242. 2) (1; 1). 243. 2) (3; -2); 4) (0; 1);

6) (0;2). 244. 1) x:l%; 2) x:%. 245. 1) (7: 3 2) (2 1,5).
. n 3,14 NEY JV8-3
246. 2) 2V3 > 217, 4 (l) <(%J . 247, 2) (l) <1; 4) (3) >1.

249. 2) 0,04 <y<5. 250. 2) x=-2; 4) x;=3, x,=-1. 251. 2) x=0
4) x=2 252. 2) x=1; 4) x=3. 253. 2) x<-1; 4) 2<x< 2.
256. a(l +0,01p)" ~ L, 258. 2) x = 24. 259. 2) x=9; 4) x=1.
260. 2) x=0; 4) x=-0,5. 261. 2) -3<x<1; 4) -1<x<1. 262, 2) (1;1).

264. 2) x=4; 4) x=1. 265. 2) x<-3, x> 1; 4) x<—1%, x>4. 266. 1; 2;

3 4; 0; -1; -2; -5; L. 11, 21 267. 2) 6; 4) 0. 268. 2) -3; 4) - 1.
37 2 71 4
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269. 2) 4; 4) 0. 270. 2) -1; 4) —i. 271. 2) -2; 4) 1; 6) —%. 272. 2) 8;

4) -3. 273. 2) -3; 4) -2. 274. 2) 16; 4) 6. 275. 2) 64; 4) 3.
276. 2) 144; 4) 1. 277. 2) x =625, 4) x=25; 5) x=5,5. 278, 2) x < T;

4) x>%; 6) x<0. 279. 2) -1,5; 4) —1%. 280. 2) i; 4) 512 §) 1%.

281. 2) 1; 4) L; 5) 2. 282. 2) x=7; 3) x=-1 . 283. 2) x<-3, x>2.
6 6

284. 2) x>-2;4) 2<x<0, x>1.285.2) x = logL2 4; 4) Jt::%(l—log7 2).

286. 2) x=logg4; 4) x;=-1, xp=log,2. 287. 1) x,=0, xzzlogl'5 3;
3
2) x=log, ¢ 2. 288. 1) %<x<1,x>1;2) l<x<2, x>2.289. Ecimma >0,

a=-1, To x=log, a%; ecnin a<0, a#-1, 10 x, = logy a’, x, = logy (—a).
290. 2) 3; 4) 2. 291. 2) 2; 4) -3. 292. 2) %; 4) -1%. 293. 2) 1,5; 4) 4.

2
294. 2) 1,5; 4) -3. 295. 2) 11. 296. 2)1.13;; 4)0.297.2) x=2_; 4) x=%a . Ypt.
b

298. 1) 3; 2) 19; 3) 475; 4) 22,5. 299. 2) 1. 300. 1) 2 (a+b—-1); 2) 2a+%.
301. 2) 0,9451; 4) —0,178. 302. 2) 0,683; 4) -0,154. 303. 2) 1,29; 4) -0,42,

log; 6 log-,% 1
304. 2) 1,3; 4) -15,42. 305. 2) 7.4 ; 6) . 306. 1) 25;
10g7 10 10g7 5 10g7 3
9) -1.307. 2)x=8;4)x=3;6) x=2.308. L+m. 300. ™t 310 2t M
2 2 m+n 1+2m

311. 1—-‘;im. 312. 1) -2; 2) -3. 313. 2) xlzi, x3=+2; 4) x,=9, x,=2T.
314. 2) 1. 315. 9 ser. 316. 3052 xauamms. 317. 2) 2,0933; 4) 2,7182819.

318. 2) log; 9>1log, 17; 4) log, §>log2 i2_§ 319. 2) log, 0,45 < 0;
3 3
4) logy s 9.6 < 0. 320. 2) 0<x<1; 3) x>1. 325. 2) x?é—;
4) x>0,5. 326. 2) 0<x<0,16; 4) x>0,16. 327. 2) x=8; 4) x=46;
6) x=-1,6. 328. 2) x>-1; 4) -2<x< 2. 330. 2) lg5+2lgﬁ<1g5+2ﬁ;
4) lglglg 50 < 1g3 50. 381. 2) -1 <x < 6; 4) x> 4; 6) x> 3. 332. 2) x > -1,
yeR, 4) x>0, yeR; 5) x>1, yeR. 333. 2) x=2; 4) x=2.
334. 1) x>0, y=>0; y6usaer npm O0<x<1, Bo3dpacraer mupm x>1,
2) x#0, y € R, youiBaer npu x < 0, Bospacraer mpu x>0; 3) x#3, y € R,

yOmiBaer mpu x < 3, Bospacraer npu x>3; 4) x>0, y >0, y6mBaer npu

0<x<2, Bospacraer mpu x>2. 335. 1) x#2, x=+3; 2) —1<x<%.

336. 2) Kaxpoe u3 jgByx — ciaencrTBue Apyroro; 3) sropoe. 337. 2) x = 3;
4) x=+2. 338. 2) Kopueit Her; 3) x=2. 339. 2) x=5. 340. 2) Kopneit
Her. 341. 2) x=1; 4) x;, =3, x,=5. 342. 2) (1;9). 343. 2) x; , =+8;
4) x=16; 6) x=3. 344. 2) x=3; 4) x;=4, x,=-8. 345. 2) x=09;
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4) x, = 100, x, = 1000. 346. 2) Ta. 347. 2) (8 1) 348. 2) x; = 4, x,=v2;

3) x,=8, x,=9; 4) x, =27, xp=L. 349. 2) x=%. 350. 2) x=—4.

1,

9
1

351. 1) x,=v2, x,=3; 2) x1=%, x,=2. 352 1) x=5%; 2) x=4

alogsa

1 _a!
358. a>0, a#1, a=5 3, x=5318sa+1 354 29 x<%; 4) 2<x<2.

355. 2) x<-30; 4)1<x<10; 6) x<-0,05. 356. 2) x>25; 4) %<x<3.

357. 2) 2<x<3; 11 <x<12. 358. 2) —%<x<1; 4) x>VJ2. 359. 2) x>1T,;

4) pememm ner. 360. 2) x< -1, x>4; 4) x<-0,5, x>3 361 2) x<2,
x>3; 4) -2<x<-1, 6<x<7. 362 2) -V2<x<- <x<42.
2J_ 2J_

363. 2) x> 2. 364. 2) 0 <x<0,1, x> 10 000. 365. 2) log; §<x<log3 %,

x>logy 2; 4) x<‘/6 1, 6 ‘/26 366. —log; 2<x <0, logg J2<x <l

367. 2 - log, 5<x<1. 368. 2) 4; 4) -3. 369. 2) —4; 4) 6. 370. 2) 1;
4) % 371. 2) l; 4) 4. 372. 2) -2,2. 373. 2) 2,26; 4) -1,73. 875. 2) Bos-

pacrawmad; 4) yOweiBatomaa. 377. 2) x <0, x> 2. 378. 1) x_-8_ 2) x=2

379. 2) x, =1, x2=—g; 4) x,=4, x,=8. 380. 2) x=-4; 4) x=2

381. 2) x<4; 4) x<-1. 382. 2) Pemennii Her. 383. 2) x<-8, x>1.
2loga5+logy 9

384. 2) —4,5; 4) 36; 6) 2. 385. 2) 2 9 >8.386.1,223. 387. 0,756.

388. 2) 0<x<1.390. 2) x= :lglog23 4) x= i(log115 5] 6) x = log; 3.
3

391. 2) x=27; 4) x, =27, x2=2l7. 392. 2) x=—-4; 4) x, =14, x,=6.

393. 2) Kopneii net. 394. 2) x=4,5.395. 2) x, =2, x, = 5; 4) xopHeii Her.
396. 2) 5<x<6; 4) x>4; 6) 4<x<-3. 397. 2) 0<x<1, x=+3.
399. 2, 10, 50 umu 50, 10, 2. 401. 2) x, =10, x,=0,1. 402, 2) x, = 23,

x,=-1,8. 403. 2) x=2-v2; 8) x=0; 4) x=2. 404. 2) x<0,
logg 5 < x < 1. 405. 5. 406. Ioxed ,s/z<x<a, eciu a>1;L<x<l,
a Ja a a

a<x<+a, ecnm 0<a<1.407. 2) 28, 3) 5%, 5) 81, g, TN 408, 2) 20
3 6 45 9
3) 135% 5) (540), 6) [648). 410. 0,4 m. 411. 2 pax. 412. % em?.
T

413. 2pap. 416. 2) (0;1); 3) (0;-1); 5) g —‘/ZEJ 6) ("f —%J

420. 2) (0; 1); 4) (-1; 0); 6) (0; 1). 421. 2) (0; 1); 4) (0; 1). 422, 2) (— ‘125 3 ‘/25],
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4) (1; 0), (-1; 0). 423. 2) = + 2nk, rae £ — aw0boe menoe uncio; 4) ——g + 2nk,
rge k — moboe uenoe uncno. 424, 2) Bropas; 4) uersépraa. 425. 1) x = 1,8mx,
k=4; 2) x:%n, E=3; 4) x=%n, k=2, 427, 2) (0; 1); 4) (0; -1).
428. 2) A§4—75+2nk, keZ: 4) —%’Hzﬂk, keZ. 430. 2) -1; 4) -1; 6) 1.
431. 2) 0, 1; 4) 1, 0; 6) 0, —-1. 432. 2) 2; 4) -1. 433. 2) 0; 4) -1.
434. 2) -T; 4) 7?}. 435. 2) x=g+ nk, ke Z; 4) x:.g_+2n:k, ke Z. 436. 2) Ia;

4) ner. 437. 2) —é; 4) 1%@ 438. 2) 2,75; 4) lilé. 439. 2) x =t + 27k,

'S

EcZ: 4) x=n+2nk, keZ; 6) x:—;_5n+?_57_:£., keZ. 440. 2) Bepuo;

4) uemepHo. 441. 2) 0,09; 4) 0,7; 6) -0,22; 8) 0,36. 442. 2) Bo sTOpOIi;
3) B Tpetheil; 5) Bo BTOpOIi; 6) B uersBéproii; 8) B Tperneit. 443. 2) B Tpe-

Thel; 4) Bo BTOpoii; 6) Bo Bropoii. 444. 2) sin( 33")<O 3) sm( 43"):-0*
4) sin (-0,1m) < 0; 5) sin 5,1 < 0; 6) sin (-470°) < 0. 445. 2) cos%n <0;

3) cos (_-?;1:) >0; 4) cos4,6<0; 5) cos (-5,3)>0; 6) cos (-150°) <0,

446. 2) tg1_53n>o; 3) tg( 54 )<o 4) tg3.7>0; 5) tg(~1,3) < 0;

6) tg 283°< 0.447. 2) sino<0,cosaa>0,tg 0 <0;4) sino>0,cos a>0,
tg o> 0. 448. 2) sin 3 > 0, cos 3<0, tg 3<0; 4) sin (-1,3) < 0,

cos (-1,3) >0, tg(-1,3)<0. 449. 2) cos (g+(x) <0; 4) tg (a—%) <0;

6) sin(n—a)>0. 450. 2) sihna>0, cosa<0, tga<0, ctga<o.
3n

451. 3Haky coBmagaoT ana 0 < o < g HAIANT < O < , BHAKH Pa3NHYHBI AJA
Tco<n u ana §£<a<2n’,. 452, 2) cos27t Tco0: 3) tg—+s1n >0.
2 2 3 6 4

453. 2) cos 1,3 > cos 2,3. 454. 2) x=—--5§T£+k1t, keZ,4) x=n+2nk, ke Z.

455. 2) Bo sropoit. 456. 0,03 ~— ga, 2 _ zaa, 5 HeT, i1 _ za, 18 HeT,
3 3 13 11
V2 — mer. 457. 2) Moryr; 3) He woryr; 4) He wmoryr. 458. 2) cosa=
——“21, tga=2———“21, ctg o =1 1 459. 2) cos o =-0,6, tga:—i,
5 21 2 3
3 ; 1 3 1 12
ctga=-2; 4) sina=- , cOsO=—"-, tga=-=; 6) cosa===,tga=
4 V10 V10 3 13
5 12 . 24 7 24 2
=—=_, ctga=-=2; 8) sina=-2=, cosa=-—"—, tga=2=, 460. 2) + =.;
120 CEA=T 9 25 25’ E97% Vg
4) +‘g 461. 2) He moryr. 462. cosa =191 tg o= 2 2710 4g3. 2) . 4) 2.

464. 2) %%. 466. 2) 0; 4) 1+ sin o. 467. 2) 4; 4) 2. 469. 2) 0; 4) tg? o
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a71. 8. 472 3T 473. 7. 474. 2) x=T+ 1k, keZ; 4) x=F+2nk.
25 125 2 2

475. 2) %; 4) -3; 6) 2. 476. 2) 2 cos a; 4) 2. 477. 2) 0,5. 478. 2) -2 cos a.

480. 2)x=§+52£, ke Z: 4) x:"?k, keZ; 6) x=g+nk, keZ. 481.2) -1

4) -%. 482. 2) [9:; 4) -1. 483. 2) 4_‘6[3. 484. 2) cos 3P; 4) ~1. 485. 2) ‘/5;

4) 1. 486. 2) ‘*/—— 2. 487. 2) —cos P sin o; 4) sin a cos B. 488. 2; gg

489. gg 490. 2 5 36 . 491, 2) 1cos o 4) sin o sin 3c. 493. 2) 1; 4) V3.

494. 2) % 495. V3 tga. 496. 2) sin 2B. 497. 2) x=Z+ nk, keZ,

4) x=4ank, keZ 499. 2) 2sin[E+B)cos(E+ B), 4) cosz(§E+EJ—
8 2 8 4 2

~sin (3n a) 6) cos? *_gin2 &, 500. 2) ‘/_; 4) 1. 501. 2) —‘[—5; 4) -1
4 2 2 2 2 2 2

502. 2) _Js, 4) -2. 503. 1) -24, 504. 2) *. 505. 1. 506. 2) sin 50°;
2 25 25 3

4) cos? 2a. 507. 2) ctg2 o. 509. 2) g 512. 2) x=nk, ke Z; 4) x=g+ nk,

1+ cos 1

keZ; 6)x=g+nk, ke 513.2) — 2, 4)

1+ sin 20 ' @;4) 1.
2 2

515. 2) (0,8; 4) 2. 516. 2) 0,1; 4) % 522. cos 4a. 523. 2) x = 4nk,

x=n+2nk, keZ;4) x:n—h.x=5+’t—k,hez;5)£+nk,keZ;6)x=E+”_k,
2 8 4 4 2

keZ. 524. 2) o=60° 4) a=40° 6) a—lg 8) a:%. 525. 2) %;
4 -1. 6 -1. g V2 5o 2y —L. 4 _¥8, 6) 1. 8) 1. 527. 2) -1.
2 2 2 2 3 2
528. 2) —L1 . 529. 2)‘/_ 4)—_ 6) 1; 8)-@. 530. 2) —2; 4) :[3_§_1
cos O

531. 2) —_‘/23; 4) -1, 835. 2) x=n+2nk, ke Z, 4) x=n+2nk, ke Z;

6) x=g.+%k, EeZ. 537. 2) V2sinB; 4) sin2«. 538. 2) 0; 4) V3;

6) ‘/_ 541. 2) 2 sin 0. 543. 2) 243 smézsmg 546. 2) i %
547. 2) ctg?o.  548. 2) 1; 4) --L.  549. 2) “ﬁ; 4) w2+‘/§
2 2 2

550. 2) 2sin a. 551. 2) —ctg a. 553. 2) i 554. 2) g 557. —4 sin 2a.

560. 2. 561. 1%. 562. —53-. 568. 2) 0; 4) g; 6) %. 569. 2) 2m; 4) 8m.
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570. 2) arccos (—g) < arccos (—1); 3) arccos [--‘/2_5] > arccos (—%) 571. 2) x =

=i'56—n+2nn, neZ; 3) x:i%’i+2nn, neZ b572. 1) x:iarccos%+21m,

2
neZ 574. 2) x=g+7m, n € Z. 575. 2) Ila; 4) mer; 5) ga. 576. 2) x=i%+

neZ. 573. 2) x=§+1tn, neZ; 4) x=i§+6nn, neZ; 6) x=%+n—",

+nn, neZ; 4) x=i§+rm, neZ;, 6) x=2nn, neZ: 8) x=i§+2nn,
x=:tarccos( §)+2nn neZ 577 x=:Zemk k=0; 1; 2. 578, x= £ L,
579. 2) x=-2,5. 580. 2) -2; 4) L; 6) L. 581. 2) 6; 4) 2n — 4. 582. 2) 24,

303 3 25
583. 222-1. 585. 2) x==#1,84+2rtn, neZ 586 2) g; 4) g;
6) ~Z. 567. 2) 0; 4) - . 588. 2) arcsin (—%)>arcsin(—1). 589. 2) x=(~1)"x

x§+nn, neZ. 590. 1) x:(—l)"-arcsin%+nn, neZ;, 3) x=(-1)"x

xarcsin—‘/—s—-5—+nn, neZ. 591, 2) x=—§+1tn, neZ;, 4) x=(—1)"-2?"+21|:n,

neZ;, 6) x=-§.+“2", neZ 592. 2) x=nn, ncZ. 593. 2) Ila; 4) uer;
6) Her. 594, 2) x=(-1)"*1EL A, Z: 4) x=(-1)" §arcsin-l—+m,
6 2 2 4 2

neZ. 595 2) x= +2_’:;£, neZ. 596. l)x:(—l)"+1%+nn,

> A

x=(-1)" arcsin%+n:n, neZ; 2) x=(-1)" %arcsini+%’, neZ, 597. =

ot

51 13 17n  ggg 147t. 601, 2)
127 127 12

604. 2) xz‘i“;—‘/—; 606. 2) xz(fl)“+10,32+1m, neZ. 607. 2) ‘f;

4 Y15 goa. 2) Y3 go3. 2) L.
4 2 25

1) £. 608. 2) 0; 3) ~417_2". 609. 4) arctg (-5) < arctg 0. 610. 2) x=Z+mn,

neZ; 4) x=—f+nn, neZ; 6) x=-arctg 5+nn, ne Z. 611. 1) x=%,

neZ 612. 2) x=§+1tn, x=—%+nn, neZ; 4) x=arctg4,5+nn,

x=(-1)"*1%4nn, neZ; 6) x="1+nn, ncZ 613. &, -5 614, 2) M
6 1 A .

615. 2) ~0,3; 4) —6. 616. 2) 2: 4) 13-4zn. 617. 2) - 1) g

L]

619. 2) x=-1,44+xwn, neZ. 620. 2) x=£+"2”; 3) x=—g+2nn,

x=(—1)"—g+nn, neZ; 4) «kopuedi Her. 621, 2) x=——g—+27m,

-

x= (1)"arcsm§+nn, neZ; 4) x= +23n+2nn neZ. 622, 2) x—4+ 2,
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neZz;, 3) x=—£—+nn, x = arctg 4 + nn, n € Z; 4) Kopueit Her. 623. 2) x=

-§+nn, x=arctg 3+nn, neZ; 4) x=arctg 3 + nn, x:~arctg%+nn,

neZ 624. 2) x=i£+1tn, neZ; 4) x=—arctgl+nn, neZ. 625. 2) x=g+
+2nn, x=2mn, neZ; 4) x=L 4200 .7 626, 2) x=T1, x=T AN
12 3 2 6 3

nez; 4) x="4+nn, x=-2+10 neZ 627. 2) x="4+ 2 y=(-1)" L 4
4 8 2 8 4 18

+T neZ 4) x="+ pcZ 628. 2) x=~L+1nn, x=1n+8nn, neZ;
3 6 3 6
4) x =arctg 3+ wn, x=n+ 2nn, ne€ Z. 629. 2) x—§+nn x=(-1)" g+nn
neZ;:4) x="+nn, x=-231n,neZ.630. 2) x="1+T pcZ;4) x="+
2 4 16 4 2
+nn, x=(-1)" g+nn,neZ. 631. 2) x=%+2nn,x=2nn,neZ; 4) x=1w +
+21m,x=—12‘.+21m,nez. 632. 2) x=—§+nn,x:g+2nn,x=2nn, neZ
633. 2)x:§+ nn, n € Z. 634. 2) Kopueit ner; 4) x =nn, ne Z. 635. 2) x = nn;
4) x= n5", neZ. 636, 2) x=arctg 2+ nn, x= arctg3+1m, neZ; 4) xop-

Heii Her. 637. 2) x =nn, x::tarccos%+21m, neZ. 638. 2) x=—§+ nn,

I (-1n arcsin 2-Y3 ‘/_+1m neZ.639.2)x="241" ncZ 640.2) x=
4 NE] 4 2

= +7"'7 neZ. 641. 2) x=g+2nk, kEeZ. 642, 2) x=—g+2nn, nelZ.

T
4
643. 2) x1=§+nn, xzzi%’uznn, neZ. 644. 2) x = nk, x=ig+ﬂ:k,kez.

Bl

645.1) x=T 310
4 2

+nk, n,keZ. 646. |a

T T R+1, T
-Zk,n,keZ;2)x=(-1)" Z+nmn, y=(-1) Sy
2 ) 6 y 6

T

<2, x=iarccosg+ 2nk, ke Z; |al|>2, xopuei
Her. 648. 2) +2nn<x<1(15”+2nn, neZ;, 4) 1 +21tn<x<54n+21m,
neZ. 649. 4) x=n+2rn, nelZ. 650. 2) 54”+21tn<x 4+2nn,
neZ; 4) —§+2nn<x<4;+2nn, neZ. 651. 4) x:§+2nn, nelZz.

652. 2) - % +2Mn _4An 2nn Loz 4y 2mn<x<Xy2mn, neZ.
18 3 9 3 3

653. 2) 12-3n+8an<x<12-n+8nn, neZ. 654. 2) —-§+2nn<x<

<27mn, 2nn<x<g+2nn, nelZ. 656. 2) x=—2ii£+g%’—‘-, nelZ;
4) x=F3+ X 270 7 657. 2) x=Sidnn, neZ; 4) x=Ly(-1)n Lx
9 18 3 3 2 2
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xarcsm2+£'l,neZ 658. 2) x=+242n, x=-F1+ 1% pcZ 659.2) x=
5 2 4 8 2
=BR, Lz 4) x=3% 4 qn, neZ 660. 2) x=(-1)"*1arcsin L+ nn,
36 3 28 3
neZz; 4) x:iarccos%+21tn, neZ. 661. 2) x=(-D" arcsinww'&?l_:3+ nn,

neZ. 662. 2) x:f§+nn, x=arctg 1,6+ nn, ne Z; 4) x=~§+1m, nelZ.

663. 2) x=*—l§arctgg+%‘, neZ. 664. 2) Kopueii mer. 665. 2) x=§+%,
x=24M v=nn, neZ; 4) x=T1 x=T, T ,-Z 666 1) l; 3) 1.
4 2 5 6 3 2
1 1

667. 4) 0. 668. 2) x=§+ nn, x=arctg§+nn, neZ. 669. 2) x=arctg§+

+nn, x=-arctg2+nrn, neZ. 670. 2) x=%+1m, neZ. 671. 2) x=rn,

x=i§+2nn, neZ. 672. 2) x=(-1)" £+.’_‘é’l, neZ. 673. 2) x=nn,

x=tZ%4+nn, neZ; 4) x="42rn, x=9F12W .7 674. 2) x=nn,
3 2 22 11
neZ; 4) x=£+nn, x:izi+21m, neZ; 5) x=£+nn, x=(-1)" Tym
2 3 2 6
neZ. 675 1) x=1%, +2E+2nn, neZ, 2) x=nn, x=£+2—
2 3 5 5

dn#5m-1, meZ, neZ 676, 2) —i; 4) ‘%’ 677. 1) g; 2) 2.

678. 2) x=+ g+ nn,neZ;4)x=1% g+ nn, n e Z; 6) kopHeit zer. 679. 2) Kop-

vz

ueil mer. 680. 2) x=—f+ nn, x = 2nn, x:—g+2nn, xz§+(—1)" arcsin +

+nn, ncZ. 681. 2)x=£+£—, neZ. 682 x=+X4iqn, x=24+1 pecZ
4 2 3 8 4

1

683. x=arcsinz+n’.(2n+l), neZ. 684. x=2nn, x=§+nn, x=§+1m,

neZ 685 2) x—E+2n(n+k) y_56“+2nk nez, keZ. 687. % <a<l,
+larccos(4a—3)+£’l, neZ. 688. <a<l. 689 Hpn—lSasl
4 2 16 3 3
x=- §+( -1)" arcsin 3a + nn, x=—2+( -1)"*larcsina+nrn, neZ; npm

l<]a|<1 x=—§+(—1)”+1arcsina+nn, neZ; mpa |a|>1 mer Kopwueit.

3
690. 2) §+2nn<x<§3—n+2nn, neZ. 692. 2) 0<y<2; 6) -1,25<y<-0,75.
693. 2) x=nn, neZ; 4) x¢ll‘6+155'l, neZ. 694. 2) x=2nn, neZ

T

3) 2rn<x<m+2nrn, neZ; 6) ~g+2nn<x<§+2nn, neZ. 695. 2) x¢z+

+"2l, nez; 4)x;¢%+1m, neZ 696. 2) -1<y<1; 4) 1<y<10;

6) -V3<y<+V3. 697. 5 m -5. 698. —/26 <y<+26. 699. 1 <y<1l.
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700. 2) Heuéruasn; 4) "HeuétHasa; 6) uérHas. 701, 2) He saABasgercs uér-
HOW M HeuérHoll; 4) uérnasa; 6) uérHas. 704. 2) UérHan; 4) HeuyéTHAA;

6) wérHas. 705. 2) é3£; 4) n. 706. 2) 2n. 710. 2) [—g_; oJ, [o “}

4) [-m; 0], [0; E} 711. 2) cos§7—n<cos 1—(’;—“; 4) cos( 87")<cos( )

6) cos 4 <cos 5. 712. 2)7t 74“ 9n, 4) 2rn 4n 8n 793 2) 0<x<

4 3’ 3 3 3
in oy < 8m, 4)—<Jc<11’t 137 - x<3n. 714. 2) sin E<cos L;
3 3 6 6 6 7 7
4) s in3%>¢ cos X; 6) cos * > sin 2% 3n L715.2) - &, & QTE m 2_3_1't 25m
5 5 8 10° 18 18’ 18" 187 18’ 18
716, 2) ~F <x<® Un_ . 13n 28n_ . 25 gyg o) V2 _, V2
18 18 18 18~ 18 18 2 2
722. 2) {E; EIE] [3_75; 2n]; 4) [—zm —ﬂ], {—ﬂ;—n} 723. 2) sin13% >
2 2 2 2 2 7

>sin¥; 3) sin( 8")>sm( QSE), 4) sin7>sin 6. 724. ) I, 3n 9n

4 4
H—’E; 4) 4—"’, 5?” 725. 2) 0<x< X, —3—7:st9—" 1R <y <3m

'S
w
S
'S
'S
»|

4) A% o 2 <O 726, 2) sin 9% > cos % 4) sin K <cos 3. 727. 2) -1l
3 3 8 8 8 10

~10n - 5 _4n m o 2m Tm 8T g9g g) BTy 1llm 10w

, , . = , x<
9 9 9 9 9 9 9 2 9 9
<-Bm  _4m_, n 2n_,_Tn 8"<x<n 730. 2) —‘/5<y<‘/§
9 9 9 9 9 2 2
in 8n b1 It 2n
735. 2) tg ti<tg 2l 4) tg|-Z<t —-), 6) tgl<tglh, 736, 2) -2~
) tg 3 g 9 ) g( 5) g( 7 ) tg g ) 3’

4r. 4) I % n. 737, 2) —n<x<—~56£, —-72£<x<—75, £<x<ZE

I im

3" 3 4’ 4 6 2 6

87 redm 4) —n<x<—0, _Foxc® 2N 3T SNy op. 738, 2)n+nn<
2 3 2 3 2 3

<x<g+rm, neZ; 4) —f+ n<x<g+nn, neZ. 739, 2) -arctg 2 + m,

—arctg 2 + 2r, -—arctg 2+ 3n. 740. 2) —g+ nmn<x<arctgd+nn, neZ;

4) —arctg b+ nn €x<12"-+ nn, neZ.741. 2) 0< x <arctg4, g<x<arctg4+ R,

n 3n

%<x<arctg4+21t ST L x < 3 4)0<x<2 —arctg 3+ n<x<==, —arctg 3+

12 <x <2, —arctg 3+ 3n<x<3n. T42. 2) - -n n 7n 1ix
2 12 127 47 127 12

743, 2) ~Fax<-A0 My R M 2% My BT SW_yp
2 9 6 9 6 9 2 9 9

745. 2) y>-1;4) y=>1,y<-1.749. 2) —§+nn<x<—%+nn,§+nn<x<

<-725+1m, neZ; 4) 1m<x<%+rm, neZ. 750. 1) arcsin—1—<arcsin—2—;

3 J10
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. 2 s 3 1 1 4
2) arcsin (——) > arcsin (——). 751. 1) arccos —— < arccos —; 2) arccos (———) >
3 4 V3 NG 5

> arccos (—l). 752. 1) arctg 2 J3< arctg 3 V2 2) arctg [—-\/1—:} < arctg [——1—)
2

3 N3

753. 2) x=6‘4‘/5; 4) x=-3 - /3. 754. 2) x=—%; 4) x=-1. 755. 2) x = 1;

4) x=1. 7586. 1) 1<x<5; 2) =<x<1l; 3) 1<x<4; 4) -2<x<-1,

n =

1<x<2. 758 2)x¢§+nn, neZ;, 4) - +21m<x<g'+2n:n nez

-I
2
<

6) x =nrn, x#(— 1)"g+nn, neZ. 759. 2) -1<y<1; 4 5<y<7T; 6) -

<y < -2. 760. 2) HeuéTnas; 4) He apagercs 4yérHOE u HeudTHoM. 761, 2) 147,
762. 2) © 23" Ir 8T, 4y &, 3n. 763. 2) 1(15"<x< 76“ 4) arctg%—2ns

3° 3

<x<—§£. 765. 2) nn<x<Z+nmn, nez 766. 2) L u -1, 4) 1 u -2.
2 2 2 2

767. 2) Yéruaa; 3) nHeuérnan. 768. 2) 4r. 770. 1) x=-;£+ nn, x = 2rn, neZ;

2) x=2"1 »_Tin x=—T42rn, neZ T71. -28 1210 < x< 284+ 27m,
3 4 2 3 3

neZ. 172 -4 ¢ xR4T ez 774, 2) ~1<y<2. 775. 2) nn<

4 2 8 2 4
<x<g+ nn, neZ. 776. 2) v, =3. 777. 2) v, =2,2. 778. 2) v(t)=-

779. 2) v(4)=0,25, v(8)=0,25. 780. 2) [(x)=5 4) f’(x)=—6x.
8L 1) f'(x)=4; 3) f'(x)=-5. 782. 2) v()=10t. 783. 2) v (10)=
784. v, = 1,5 v, =13 v, =0,5.785. v, =-1, v =2,0 =2 787 2)7x,

I”‘lm

4) 13x12. 788. 2) -3x"%; 4) —Tx"%. 789, 2) % x 343271790, 2) -9

X
4) 1 6) ~— 3. 791. 2) -15 (5x + 2)% 4) —20 (2 — 5x)%; 6) 2500°,
3Vx 4x 33
3
792. 2) - 8 ) V5_ 793, 2) -2, 4) L.6)-3. 795 y=a18
Y(7-3x)3 33/,2 27 12 16
6 4 4 8
796. 2) ; 4) - : 6) .797.2) x=38_,
(3-2x)t V(3-14x) 3(1-2x)3/(1-2x)2 27

798. ;11.799. 2)~§,%.so1. zg. 802. 2) 2x - 1: 4) -34x: 6) 1,5x% 8) 16x.
803. 2) 10x +6; 4) 5x* - 6x; 6) —6x2 +18; 8) —9x% + 4x — 1. 805. 2) 3x2—%;

x
806. 2) '(0)=-2, f'(2)=10; 4) f"(0)=1, [ (2)=5

14J_

frr

— , ]__—l; 4
807. 2) f'(3)= —‘/_ 9f() 2 4) /' (3)=

444
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4) pa. 809. 2) x=1,5; 4) x,=1, xzz—%; 6) ¥, =0, x,=1, x3=-4.

810. 1) 5x*—4x+3x2-2x; 3) 3%-1 811, 2) 192; 4) 31,5. 812. [la.
2Vx
2Vx (x2-2x-1)-x-1
2 Jx (x-1)2

2) —lir’s—. 816. 2) F(x)=yInx. 817. 2) f(y)=siny, y=g(x)=x2+l.

813. x, =3, x,=-0,4, x3=1i5i. 814. 2) . 815. 1) 1;

16 2 6 3x2+4 x+1
818. 1) 2x+1-16. 9y14 2 _ . 819. 1) .2 )
x2 3y x3x 2xJx 2xVx
2
820. 2) (x - 1)® (x +1)° (11x - 3); 4)4(2x 8 (10x+3) goy ) 6x%+6x+4,
8(2x+1)2 (2x+1)?
3y (x+2)(Bx-x2=4) go0 1 . 2 823 x =0, x,=-2. 825. 2) -1 <
2xVx (2 x)? 1 2 ! 2
<x<0, x>2; 4) x>1. 826. 2) x=1,5; 4) x> 0,5. 827. 3,5 pazg/c.
828. 902,5 k. 829. 2) 103 r/cm. 830. ——2%¥=5 831, 2) ¢* + 2x;
2 J(x—2)(x-3)
3 %x_l 1 1 4 22,3
4) -3e3*+ -, 832, 2)—-e - ; 4) —e" T - 3x7%; 6) 6x2e%F7
2~/; 2Vx-1

833. 2) 3 1n 3+ 2x%; 4) 3e3"+4x; 5) 2x -3 *%1n 3. 834. 2) 3*In 3 -

—26%% 4)—e3-*_ 4 835 2)3_97In2; 4)9x¢__1 ;¢ 3¥01+2Inx)
x5 x x1ln3 In3

- 12 - 836. 2) —sin x; 4) cos ¥ — 27 In 2. 837. 2) —sin (x + 2); 3) ~cos (3 - x);
X in

4) -3x? sin x5, 838. 2) lcos (§+ 3)+2xln2; 3) -12 sin4x+—17.
2x
839, 2) 3 (n3sinx-cosx). o) 1 . gy 95+ 2 log, x cos 2x. 840. 2) 0;
sin? x xIn3
)———3In3 841, 2) x=+T+2nn, neZ; 4) x=-0,5; 6) x, =4, x,=-1.
In2 3
2
. 1 10 . 3 _1 1+ x
842. 2) x<0; 4) x>0. 843. 2) ———+ ; 4) —e - = cos —=,
) ) ) 2J6-6x 2-5x ) 2 4
3\/_ x—4
3 ox—=2, 3 5
844. 1) + sin H 2) - - e
3(2-2)¥2-x 3 2(x+2)Y(x+2)
845. 2) 5 (1-2x)e™  3) 2¢° 2% (sin (3 - 2x) — cos (3 - 2x)).
2Vx
3+x .
846. 2) e_‘/__+_; 4) ctg x. 847. 2) 0,5' ¥ ¥ 1n 0,5 cos x; 4) ggs_(ln_xl.
2J3+x
x x
848, 2) _CBX . 4 1 849 J_(1+3 )-2xv3 3%In3,
33/sin? x 2 Jlog, x-xIn2 2 x(8%+1)2
2x - X - —
4) 5% (2In5s8in3x+14 In5- 3 cos 3x)_ 850. 2) 2 ln2(xl‘n2 1)+ Inx 1‘
(sin 3x+7)? x%1n?%2
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851. 2) sin x + cos x. 852. 2) x=.’2£+2rm, x=2rn, x=(-1)"*1x

xarcsin—G——~£-+7m, neZ. 853. 2) 2. 854. 2+2r. 855. 2) f'(x)=0 npm
52

x=¢l, f'(x)>0 mpu x>e¢!, f(x)<0 mpu O<zx<el; 4)f(x)=0

mpu x=1, f'(x)>0 mpu x>1, f'(x)<0 npu O<x<1, 856. x=5
—5x+6

Yxaszauue. 3anucaTh LAHHYI0O QYHKOHIO HpH Xx >3 B BHAe ln (x-3)+
+In(x-2), a npu ¥x<2 B Bugae In(3-x)+1n(2-x). 857. 2) k=1,

b=5; 4) k=-§, b=—1—_‘/3§_. 858. 2) Q; 4) 3. 859. 2) —ﬁ; 4) -

MIHW‘?—!

6) arctg% 860. 2) y=-11x + 12; 4)y——ix L6 y=x+1; 8)y—§x+
862. 1) y=1; 2) y=x. 863. 2) g; 3) %. 864. 2) g; 4) g 865. 2) y=0;

4) y=2x. 866. 2) (1; 2); 4) (n+ 2rn; n+2rn), neZ. 867. (0; -1), (4; 3).
868. (1;-1), y=2x-3; (1;0), y=2x—2. 869. 2) —5x'+6x%~ 6x;

6 2 6 2 ; 1

4) -— - ; 6) 214-3x)"; 8 ——— =« . 870. 2) —sinx—=;
4,8 (1-4x)V1-4x x

4) 24x3-9¢%; 6) —L+ L. 871, 2) 2e2-1; 4) 4cos2X3el-3x,

x4 2x x 3
872, 2) %2 (1+3In x); 4) sin 2x + 2x cos 2x; 6) ¢* (cos x - sin x).
4 _

873, g2) 2x=x' . 4 loxvxlnx - gq, o) gosTingaing 4) 3.
(x3 +1)2 x(1-x)2 x

875. 2) f’(x):Oansznnpnx:%,f’(x)>0npn0<x<g,f’(x)<0r1pn
x<0 u npu x>._ 4) f'(x)=0 mpu x=4, x=-3 u x=1,2, f'(x) >0 npu

x<-3,—3<x<1,2,x>4,f(x)<0r1pn1,2<x<4;6)f’(x)=0npnx=1,
f'(x)>0 mpu x>1, f'(x)<0 nmpu x<0, 0<x<1, 876. 2) e; 4) 0,5.

877. 2) y=30x - 54; 4) y=-‘/2§x+2+’“r. 878. s (4)=22m™, v(4)=

,_':ciL+
33/(x-1)2

2

+4x8Yx-1.880.2) - %*+8 .4 2 ggy ) 3INX 4y gy
8x2x+4  sin2x-1 x1n82

x3In 3. 883. 2) f'(x)=0 mpu x=0, f(x)>0 upu x>0, f'(x) <0 npu

x<0; 4) f(x) >0 npmu x>—%; 6) f'(x)=0 pan x=3, f'(x)>0 opu x> 3,

f'(x)<0 upu -1 <x<3. 884. a > 3. 885a -12. 886. 2) a<0; 4) a>12.
887. 2) a>0; 4) a<0. 888 2) T X 889. 2 y=—;ln2x+16 +lmg

=7m/c. 879. 3) 3x% cos 2x - 2 (% + 1) sin 2x; 4) é sin x; 6)

Hy=(1+e 1y x. 890. y= 6x+6,y 6x — 54. 891. 8 ks.eq. 892. 2k ks.ex.

893. ITpu p = 0,5. 894. (1; 0). 895. 2. 896. a = ¢°. 897. y=-1lumy=2x-6.
E

898. %, —8—. 900. 2) Boapacraer Ha mpomexyTke (0,3; +oo), yOuIBaeT Ha mpo-

Y3
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MexyTKe (—oo; 0,3); 4) Bo3pacTraeT Ha IpoMexyTKe (—6; +o0), yGriBaeT Ha npo-

2 2
MexyTKe (—oo; —6); 6) BospacTaeT Ha IPOMEKYTKaX (—-—;0 u (———; +oo),
V3 NE]
yObiBaeT Ha IIPOMEXKYTHKAX (—oo; LJ u (0; i]; 8) BoapacTaeT Ha IIPOMEKYT-
NE) V3

Kax (—oo; 0) m (4; +o0), y6uiBaer Ha umHTepBajge (0; 4). 902. 2) Y6wmiBaer Ha
npoMexxyTkax (—oo; 0) m (0; +o0); 4) Bo3pacTaeT Ha IpPOMeKyTKe (5; +co).
903. 2) Boapacraer Ha npomexxyTxe (0; 3,2), y6GbIBaeT Ha HNPOMEKYTKaX

(—o0; 0) 1 (3,2; +o0); 4) Bo3pacTaeT Ha MPOMEKYTKe (—oo; %), yOrIiBaeT Ha

NIPOMEKYTKE (%, +oo). 904. 2) BospacTaeT Ha TDOMEXKYTKe (%, +oo), yObI-

BAaeT Ha IIPOMEXYTKe (—oo; %) 905. 2) BospacTaer Ha HHTepBajax

(—l’l+2~“ﬂ;l+2ﬂ), neZ. 907. 2) a>1. 908. a>4. 909. a<-1,5.
18 3 18 3 3

910. x, = -5, x, = 5 — TOYKH MaKCEMyMa, X3 =3, X, = —2 — TOYKH MHHHMYMAa.
911. -7; -4; -8; [-2;-1]; 1; 3; 4. 912, 2) x, =2, x,=3; 4) x=—§+ nn,

neZ. 913. 2) x; =% J3; 4) x1= —%. 914. 2) x=-6 — TOuKa MHHUMYyMA;
4) x=-8 — TOYKA MaKCHMyMa, ¥ = 8 — TOuUKa MUHuMyMa. 915, 2) x =0 —
TOuKa MakcumyMma, y(0)=3, x=-2, x=2 — TouKM MuUHHMyMa, Yy (—2)=
=y((2)=-13; 4) x= g— +2nn, neZ, — TOYKM MaKCHMyMa, Y (EiTE + 2nn) =

=J§+g+2nn, nelZ, x=%+2nn—'roqrm MHHUMYyMaA, y(%+2nn)=

=- 3+%£+2nn, neZ. 916. 2), 4) uer. 918. 2) xy g =11, x3'4:i\[§,

x5=0; 4) xl,zti%, x3=0. 919, 2) Touex sKcTpeMyMa HeT; 4) ToueK

akcTpemyma Her., 920. 2) x =-1 — Touxa MakcuMyma, Yy(-1)=10,25,
x=0, x=4 — Toukn wmuHHMYMa, y(0)=0, y(4) =10-§»; 4) x=-§-+27m,

ERES

neZ,— TOYUKM MAaKCHUMyMa, y(§+ 27tn)= 1

x=—%+21m, neZ,— T04-

KM MHUHUMyMa, Y (— % + 2nn) = —3—‘1@. 922, Ecim n — HevyéTHOE YHCJIO,

TO X =n — 1 — TOUKa MaKCHMyMa; eCJH 7 — YEéTHOe YHCHO, To X=n-—1 —
TOUKA MaKCHMyMa, X = —1 — Touka muummyma. 929. x, = -6, x, = -3, x3 =1,

x,=4, x5=6. 934. 2) 2. 935. OauH KopeHb NHpH c<§, ¢>4, ABAa KODHA

Ipu c:%, c=1, ¢=4, Tp® KOpHA NpH %<c<1, l<ece<4. YrasaHUe.
Jononuurensuo K ob6memy HcciaeZoBaHHIO GYHKIUHM CDABHUTH 3HAYEHHUA
dbyaknun ¢ uucaom 1. 936. 6) HanbGonbimee sHaueHue PyHKIIMK paBHO 3, Hau-
MeHbIIee 3HaueHMe QYHKIMK paBHO —3; r) HauboJublnee 3HaYeHHEe (PYHKIINHK
paBHO 4, HauMeHmIIee 3HaueHwe GyHKuMM pasao —2. 937. 2) HanGonbiree
sHadeHue paBEO 68, HamMembiiee 3Haderme paBHO -31. 938. 2) HamGoan-
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